
Kępińskie 
szkoły

w rankingu
Po raz 28 „Perspektywy” 
ogłosiły ranking najlep-
szych liceów i techników 
w Polsce, w którym skla-
syfikowane są też kępiń-
skie szkoły.

w
w

w
.ty

go
dn

ik
ke

pi
ns

ki
.p

l
w

w
w

.ty
go

dn
ik

ke
pi

ns
ki

.p
l nr indeksu 379662, ISSN 1232–6445

Cena 3.50 zł (w tym 5% VAT)

Baranów – Bralin – Kępno – Łęka Opatowska – Perzów – Rychtal – Trzcinica

Tygodnik
Kêpiñski

Nr 3 (1666), rok XXXVII, 21.01.2026 r.

Abonament miesięczny I i II danie - 27,00 zł 
Zamówienia na wynos przyjmujemy w godz. 10:00-18:00
Dowieziemy posiłek dla potrzebujących! 

Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

W Myjomicach doszło do tragicznego w skutkach pożaru w domu jednorodzin-
nym. Nie żyje 11-letni chłopiec i jego 38-letnia matka. Biegły z zakresu pożarnic-
twa ustalił, że prawdopodobną przyczyną tzw. bezogniowego pożaru było prze-
grzanie baterii w zabawce, którą bawiło się jedno z dzieci. str. 6
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Tragiczny pożar w Myjomicach. 
Przyczyną przegrzanie baterii w zabawce

Noworoczne 
podsumowanie i plany

str. 5

Muzycznie i świątecznie
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Bożonarodzeniowy koncert



Tygodnik Kępiński 21 stycznia 20262

wiadomości Informacje

 Tygodnik Kêpiñski

— pismo społeczno–kulturalne regionu kępińskiego.
KOLEGIUM REDAKCYJNE: Grażyna Gatner, Mirosław Łapa - red. naczelny, Katarzyna Rybczyńska, Bartłomiej Steinert.
STALI WSPÓŁPRACOWNICY: Katarzyna Baranowska, Eugeniusz Bendziński, Tomasz Gatner, Paweł Golik, Danuta Jerczyńska, Marek Kamecki, Jacek Kuropka, Rafał Michalski, 
Tomasz Niechciał, Jarosław Pawlak, Mirosław Sokołowski, ks. Krystian Szenowski, Wiesław Walas.
ADRES REDAKCJI: 63–600 Kępno, ul. Pocztowa 1 (pierwsze piętro), tel. 62 78 292 84, fax 62 78 292 85, e–mail: pismak@post.pl lub tygodnik@kepno.net,
adres internetowy: www.tygodnikkepinski.pl, www.facebook.com (Tygodnik Kępiński)
WYDAWCA: „Pismak” - spółka z o.o. SKŁAD: KR. NAKŁAD: 2500 egz. KONTO: Santander Bank Polska SA O/Kępno 79 1090 1144 0000 0000 1400 6369.
Tekstów niezamówionych redakcja może nie zamieścić. Materiałów niezamówionych redakcja nie zwraca. Zastrzega sobie prawo skrótów i zmiany tytułów. Redakcja nie odpowiada 
za treść zamieszczonych ogłoszeń, reklam oraz tekstów informatorów samorządowych. 
DYŻURY REDAKCJI: pn.–pt. od 9.00 do 16.00. BIURO REKLAM I OGŁOSZEŃ: Redakcja w godz. dyżurów. DRUK: Poznań.

 

N
a
 s

ta
re

j 
fo

to
g
ra

fi
i.
..

Wycieczka z Przedszkola Samorządowego nr 2 w Kępnie do lasu. Fotografia autorstwa 
pana Haniszewskiego. Osoby na pierwszym planie: Bronisława Musiał i Teresa Mocek

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Andrzeja 
Kobzda.

Składamy wyrazy współczucia 
żonie Zmarłego, Jego dzieciom 

oraz bliskim.
Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Ktoś tutaj był i był, a potem nagle zniknął 
i uporczywie go nie ma...

Wisława Szymborska

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość, że zmarł 

śp. Ryszard Witek.
Serdeczne wyrazy współczucia 

rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim
składa

Zarząd Kępińskiego Klubu Piłkarskiego 
POLONIA 1908 - MARCINKI KĘPNO

oraz zawodnicy

Można odejść na zawsze, by stale być blisko.
Jan Twardowski  

Zarząd Województwa Wielko-
polskiego przyjął uchwałę ogłaszają-
cą XVI edycję konkursu „Pięknieje 
wielkopolska wieś 2020+”, który jest 
realizowany w ramach założeń samo-
rządowego programu „Wielkopolska 
odnowa wsi”. W tegorocznej edycji 
sołectwa mogą uzyskać nawet do 100 
tys. zł dofinasowania z budżetu Wo-
jewództwa Wielkopolskiego na reali-
zację przedsięwzięć i zadań inwesty-
cyjnych związanych z infrastrukturą, 
dziedzictwem kulturowym oraz pro-
mocją miejscowych tradycji. Nabór 
zgłoszeń trwa do 6 lutego 2026 r.

Głównymi celami konkursu są: 
aktywizacja mieszkańców wsi i spo-
łeczności wiejskich, podniesienie 
jakości życia na terenach wiejskich, 
integracja lokalnych społeczności 
poprzez ich bezpośrednie zaangażo-
wanie w realizację projektu, a także 
promocja idei odnowy wsi. Konkurs 
umożliwia uzyskanie dofinansowa-
nia do realizacji projektu poprawia-
jącego estetykę, zagospodarowanie i 
funkcjonalność wspólnej przestrzeni 
publicznej, zakupu sprzętu lub wypo-
sażenia w ramach realizacji projek-
tów zagospodarowania przestrzeni 
publicznej oraz przedsięwzięć, które 
przyczyniają się do zachowania tra-
dycji społeczności lokalnej, dziedzic-
twa kulturowego, przyrodniczego lub 
krajobrazowego.  

- Konkurs „Pięknieje wielkopol-
ska wieś” kolejny raz umożliwia so-
łectwom z Wielkopolski pozyskanie 
dofinansowania na wprowadzenie 

Do 100 tys. dla sołectwa w ramach XVI edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś”

Rusza nabór wniosków
zmian we wspólną przestrzeń. War-
to dodać, że kolejny raz zwiększamy 
maksymalną kwotę dofinasowa-
nia projektu do 100 tys. zł. Każda z 
Gmin może złożyć do 3 wniosków na 
realizację projektów w swoich sołec-
twach. Rok rocznie program cieszy 
się ogromnym zainteresowaniem 
ze strony sołectw, dlatego też Za-
rząd Województwa Wielkopolskiego 
przeznaczył na realizację konkursu 
aż 17 mln zł z budżetu Województwa 
– mówi wicemarszałek wojewódz-
twa wielkopolskiego Krzysztof 
Grabowski.

Wsparcie w ramach konkursu 
mogą pozyskać wsie i miejscowości 
do 5 tys. mieszkańców. Warunkiem 
niezbędnym jest uczestnictwo sołec-
twa lub miasta w programie „Wielko-
polska odnowa wsi 2020+”. Pomoc fi-
nansowa projektu w konkursie może 
wynosić maksymalnie 70% kosztów 
kwalifikowalnych projektu, jednak 
nie mniej niż 20 tys. zł i nie więcej 
niż 100 tys. zł dla pojedynczego pro-
jektu. Gmina może złożyć maksy-
malnie 3 wnioski o dofinansowanie, 
po jednym dla danej miejscowości 
lub sołectwa. Program od wielu lat 
cieszy się ogromną popularnością 
wśród wielkopolskich samorządów i 
sołectw.

- Program „Wielkopolska odno-
wa wsi” to szereg konkursów i inicja-
tyw skierowanych do mieszkańców 
wsi oraz organizacji pozarządowych, 
działających na terenach wiejskich. 
Wiele przedsięwzięć odbywa się z 
ogromnym zaangażowaniem miesz-
kańców całych wsi. W ubiegłorocz-
nej edycji złożono rekordowe 334 
wnioski. Wsparcie finansowe trafi-
ło do 221 sołectw z całego regionu. 
Inicjatywa „Wielkopolska odnowa 
wsi” to powód do dumy dla naszych 
mieszkańców. W tym roku na wnio-
ski czekamy do 6 lutego 2026 r. – do-
daje wicemarszałek K. Grabowski.

Dzięki wsparciu z budżetu wyre-
montowane zostają sale wiejskie, po-
wstają miejsca wspólnego spędzania 
czasu, place zabaw, zakupione zostaje 
niezbędne wyposażenie i stroje, po-
wstają miejsca pamięci oraz projekty 
o charakterze edukacyjnym. W ubie-
głorocznej edycji konkursu „Pięk-
nieje wielkopolska wieś” dofinanso-
wanie o łącznej wartości 13 mln zł 
otrzymało 221 projektów. Ogromną 
szansę rozwoju dostrzegają same so-
łectwa, które, współpracując z samo-
rządami gminnymi, realizują rozma-
ite projekty, organizują wydarzenia, 
prezentując swoje walory, wyjątkowe 
tradycje i bogactwo przyrodnicze. 

Szczegółowe informacje na temat 
konkursu, w tym formularze, do-
stępne są na stronach internetowych: 
www.umww.pl (podstrona Depar-
tamentu Rolnictwa i Rozwoju Wsi) 
oraz www.wow.umww.pl.   Oprac. m
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Po raz 28 „Perspektywy” ogłosiły ranking najlepszych liceów i techników w Polsce, w którym sklasyfikowane są też kępińskie szkoły

Kępińskie szkoły w rankingu
Młodzież podczas czterech (li-

ceum) lub pięciu (technikum) lat na-
uki w szkole średniej kształtuje swoją 
przyszłość. Dorasta, zdobywa wie-
dzę, na której bazuje przez większość 

życia, wybiera kierunek dalszego 
kształcenia. Ranking Liceów i Tech-
ników „Perspektyw” wskazuje ósmo-
klasistom szkoły, w których warto 
kontynuować dalszą naukę..

Ranking „Perspektyw”, stwo-
rzony 28 lat temu przede wszystkim 
z myślą o ósmoklasistach stojących 
przed wyborem szkoły średniej, z 
biegiem lat stał się również ważnym 
narzędziem diagnostycznym pol-
skiej edukacji. Pokazuje, które szkoły 
„biegną najszybciej” 
– a jest to od lat licz-
ne, znakomite grono 
– dostosowując się 
do zmieniającego się 
świata. 

Zmiany nie do-
tyczą przecież tylko 
podstaw programo-
wych, sposobu oce-
niania, zadawania 
lub nie prac domowych czy zakresu 
przekazywanej wiedzy. Każdy ko-
lejny rocznik uczniów jest inny, ma 
odmienne wymagania, problemy i 
oczekiwania. 

W tegorocznym Rankingu Lice-
ów i Techników Perspektywy 2026 
zwyciężyły: XIV LO im. Stanisła-
wa Staszica w Warszawie (najlepsze 
liceum) oraz, ex aequo, krakowskie 

Technikum Łączności nr 14 im. 
Obrońców Poczty Polskiej w Gdań-
sku i warszawskie Technikum Me-
chatroniczne nr 1 im. P. Drzewieckie-
go (najlepsze technikum).

Twórcy zestawienia przeanali-
zowali wyniki 1411 liceów ogólno-
kształcących (spośród 2249) i 1160 
techników (spośród 1755), które speł-
niły kryterium wejścia do rankingu 
(szkoły, w których maturę w maju 
2025 r. zdawało minimum 12 matu-

rzystów oraz w których wyniki śred-
nie z egzaminów obowiązkowych z 
języka polskiego i matematyki były 
nie niższe niż 0,75 średniej krajowej).

- Wszystkie rankingi „Perspek-

tyw” oparte są na obiektywnych i 
mierzalnych danych, pochodzących 
ze źródeł zewnętrznych (bazy SIO, 
CKE, dane komitetów głównych 
olimpiad przedmiotowych). W przy-
padku Rankingu Liceów i Tech-
ników są to wyniki egzaminów ze-
wnętrznych (maturalne, zawodowe) 
i sukcesy w olimpiadach, szukamy 
jednak także nowych danych, któ-
re przystawałyby do wypracowanej 
przez lata metodologii rankingu – 
mówi Waldemar Siwiński, prezes 
„Perspektywy Press”, twórca polskich 
rankingów edukacyjnych i kierownik 
Rankingu Liceów i Techników. - Od 
kilkudziesięciu lat z satysfakcją po-
kazujemy szkoły, w których warto 
się uczyć. I nie chodzi tylko o najlep-
szych, honorowanych podczas gali 
rankingu. Z publikowanych przez 
nas tabel można odczytać znacznie 
więcej: która szkoła od lat utrzymuje 
wysoką formę, która spada, a która 
wspina się coraz wyżej – dodaje.

Kryteria Rankingu Liceów Ogól-
nokształcących 2026 są te same, co 
w ubiegłych latach. To: wyniki ma-
tury z przedmiotów obowiązkowych 
(30%), wyniki matury z przedmiotów 
dodatkowych (45%) oraz sukcesy w 
olimpiadach (25%). Po raz kolejny 
w tej kategorii zostały uwzględnione 

osiągnięcia w olimpiadach między-
narodowych.

W Rankingu 2026 kępińskie Li-
ceum Ogólnokształcące nr I im. mjra 
H. Sucharskiego w klasyfikacji ogól-

nopolskiej zajęło 356. miejsce (30. w 
Wielkopolsce), uzyskując wskaźnik 
49,60. W ubiegłym roku „Sucharek” 
sklasyfikowany został na 297. pozy-
cji. Z kolei Liceum Ogólnokształcące 
nr II w Kępnie uplasowało się na 922. 
miejscu ze wskaźnikiem 39,88, a w 
ubiegłym roku było to 875. miejsce.

Najlepszym liceum w Wielko-
polsce zostało VIII LO im. Adama 
Mickiewicza w Poznaniu, sklasyfiko-
wane na 21. miejscu w kraju.

W rankingu uwzględnione zostało 
tylko Technikum nr 1 w Zespole Szkół 
Ponadpodstawowych nr 1, które zajęło 

447. miejsce (49. w Wielkopolsce) ze 
wskaźnikiem 55,08. W ubiegłym roku 
plasowało się na 360. miejscu.

Najlepsze technikum w Wielko-
polsce to Technikum nr 1 im. Wal-
demara Gostomczyka w Ostrowie 
Wielkopolskim.

Perspektywy przygotowały rów-
nież podrankingi wojewódzkie (od-
dzielne dla liceów i techników), które 
są wyciągami z głównych rankingów 
ogólnopolskich. Wszystkie rankingi 
obejmują łącznie ponad 1500 najlep-
szych liceów i techników w Polsce.

Oprac. m

miejsce 

w WLKP. 

w 2026 r. 

1.

2.=

2.=

4.=

4.=

30.

82.=

Nazwa szkoły

VIII LO im. A. Mickiewicza

LO im. św. Marii Magdaleny

II LO im. Gen. Zamoyskiej i M. Modrzejewskiej

II Społeczne LO STO

I LO z Oddziałem Dwujęzycznym

LO nr I im. mjra Henryka Sucharskiego

LO nr 2 w ZSP nr 1

Miejscowość

Poznań

Poznań

Poznań

Piła

Swarzędz

Kępno

Kępno

MIEJSCE 

W POLSCE 

W 2025 r.

17.

51.

41.

39.

28.

297.

875.

WSK

72,60

67,87

67,80

64,89

64,85

49,60

38,61

Miejsce 

w Polsce 

w 2026 r.

21.

28.

28.

47.

47.

356.

922.

Ranking liceów w Wielkopolsce

106 lat temu, 17 stycznia 1920 r., 
Ziemia Kępińska powróciła w grani-
ce odradzającej się Polski. Tego dnia 
żołnierze 11. Pułku Strzelców Wiel-
kopolskich pod dowództwem Stani-
sława Thiela wkroczyli do Kępna. 

Ostateczny traktat pokojowy 
z Niemcami podpisany został 28 
czerwca 1919 r. Po stronie polskiej 
sygnowali go Ignacy Jan Paderew-
ski oraz Roman Dmowski. Przyzna-
wał on Polsce Pomorze Wschodnie 
bez Gdańska i niemal całą Wielko-
polskę. Po ratyfikacji ustalonej przez 
mocarstwa Ententy zaczął obowią-
zywać 17 stycznia 1920 r.

W 106. rocznicę na kępińskim 
Rynku przedstawiciele władz samo-

Maturzyści z LO nr I w Kępnie...

...oraz z ZSP nr 1 w Kępnie

106. rocznica powrotu Ziemi Kępińskiej do Macierzy

106 lat temu Kępno 
powróciło do ojczyzny

rządowych wraz delegacjami szkół, 
instytucji i organizacji złożyli kwiaty 
pod Pomnikiem „Bohaterów Walk o 
Wolność i Demokrację”.  

Oddanie hołdu odbyło się w asy-
ście pocztów sztandarowych. Zebrani 
odśpiewali hymn państwowy. Oko-
licznościowe przemówienie wygłosił 
zastępca burmistrza miasta i gminy 
Kępno Artur Kosakiewicz. 

Delegacja władz samorządowych 
Kępna złożyła kwiaty również w 
ważnych miejscach pamięci, zwią-
zanych z 17 stycznia 1920 r., czyli 
pomnikiem upamiętniającym bitwę 
pod Korzeniem 19 lutego 1919 r. oraz 
pod tablicą pamiątkową na Rynku w 
Kępnie.                                           KR

Złożenie wiązanek przed delegacje 
władz miasta i gminy Kępno...

...oraz powiatu kępińskiego

W uroczystości uczestniczyły 
poczty sztandarowe

Nazwa szkoły

Technikum nr 1 im. W. Gostomczyka

Technikum Komunikacji (ZSK)

Technikum Łaczności (ZSŁ im. M. Kopernika)

Technikum Budowlane im. gen. Wł. Andersa

Technikum (ZSE-A)

Technikum nr 1 w ZSP nr 1

Miejscowość

Ostrów Wlkp.

Poznań

Poznań

Poznań

Koło

Kępno

WSK

84,19

75,64

72,47

64,94

64,55

55,08

Ranking techników w Wielkopolsce
miejsce 

w WLKP. 

w 2026 r. 

1.

2.

3.

4.=

4.=

49.

Miejsce 

w Polsce 

w 2026 r.

9.

12.

14.

43.

51.

447.

MIEJSCE 

W POLSCE 

W 2025 r.

8.

11.

24.

30.

189.

360.
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Najdalej Kępnianie wyjeżdzali 
do Szczecina, a jeździli tam trzy razy 
w sezonie, bowiem kluby ze Szcze-
cina miały trzy drużyny w III lidze: 
„Arkonia” Szczecin i „Kolejarz” 
(obecnie „Pogoń”) Szczecin oraz 
„Kolejarz” (obecnie „Ina”) Goleniów. 
Z tych wojaży powroty pociągiem 
były w poniedziałki. - To bardzo ko-
lidowało z moją nauką, chodziłem 
wtedy do liceum ogólnokształcącego 
i miałem problem z tymi wyjazdami. 
Całe szczęście, że nauczyciele byli 
w mniejszym lub większym stopniu 

„kolejarskimi” sympatykami i sta-
rali się być wobec mnie tolerancyjni 
– podkreśla pan Marian. - Wspomi-
nam po latach pewien mecz, jego 
przebieg i huśtawkę nastrojów kibi-
ców z Gniezna. Graliśmy wyjazdo-
we, III-ligowe spotkanie w Gnieźnie 
z miejscową „Stellą” (jej tradycje 
kontynuuje obecnie „Mieszko”). Z 
Kępna wyjechaliśmy pociągiem już 
o 5.00 rano do Poznania, gdzie by-
liśmy około godziny 9.00. Pamiętam, 
że było bardzo ciepło. Byliśmy reli-
gijni i zawsze chodziliśmy do kościo-
ła, tak było i w Poznaniu – mieliśmy 
na to czas, gdyż czekaliśmy na prze-
siadkę. Dalej pociągiem udaliśmy 
się do Gniezna. Tam szybki obiad 
i jeszcze przed meczem udaliśmy 
się na zwiedzanie katedry – stwier-
dza. - Stadion w  Gnieźnie posiadał 
ogromną, drewnianą trybunę, zada-
szoną papą. Byliśmy na topie, dlate-
go licznie zgromadzeni na niej kibice 
gnieźnieńscy przywitali nas owacja-
mi i oklaskami, wołając: „Bombar-
dierzy kępińscy!” – zaznacza. - Był 
czerwiec, było bardzo gorąco, słońce 
mocno prażyło, poruszaliśmy się, jak 
muchy w smole. Już w pierwszej po-
łowie traciliśmy bramkę i na przerwę 
schodzimy z wynikiem 1:0 dla „Stel-
li”. Padaliśmy ze zmęczenia. Wiado-
mo, warunki pogodowe obie drużyny 
miały jednakowe, lecz my dodatko-
wo padaliśmy po długiej podróży. 
Schodząc do szatni, miejscowi kibi-
ce szyderczo naśmiewali się z nas, 
wołając: „No i co, Bombardierzy, 
brawo Bombardierzy”. Kapitanem 
zespołu był wówczas Tadek Cieplik. 
Były tam krany z wodą, włożyliśmy 
głowy pod silny sumień raz i drugi, 
tak, aby schłodzić emocje i się wy-
budzić. Za chwilę usłyszeliśmy głos 
sędziego, który nakazał drożynom 
wychodzić na drugą połowę – opo-
wiada. - Tadziu Cieplik nas mobili-
zował: „Cholera! Zagrajmy wreszcie 
coś, bo wstyd, grajmy i wygrajmy!” 
Zrobiliśmy jeszcze klika łyków oran-

Publikujemy opracowanie Jarosława Pawlaka, opisujące grających legendarnych „Bombardierów” z „Kolejarza” Kępno

Marian Zieliński – syn powstańca, marynarz i multi-sportowiec. Część III
żady (nie zapomnę jej nazwy – „Si-
nalko”), dostaliśmy dodatniej ener-
gii i doszliśmy do siebie – wspomina 
M. Zieliński. - Po przerwie byliśmy 
zupełnie innym zespołem. Po kilku 
minutach opanowaliśmy sytuację 
na boisku, a „Stella” dostała już na 
początku drugiej polowy ostrzeże-
nie, bo piłka po mocnym uderzeniu 
Kazia Jokla zatrzymała się na po-
przeczce. Chwilę później zdobyliśmy 
wyrównującą bramkę po strzale gło-
wą Józia Psikusa. My graliśmy co-
raz lepiej, wyprzedzaliśmy ich, a oni 

słabli. Pod koniec spotkania Czesiu 
Siwik przedryblował w swoim stylu 
dwóch obrońców i strzelił obok wy-
chodzącego bramkarza idealnie przy 
słupku i tak przezwyciężyliśmy nasze 
zmęczenie i wygraliśmy w Gnieźnie 
1:2 – zaznacza.  - Po meczu byliśmy 
świadkami kolejnej huśtawki nastro-
jów miejscowych fanów, którzy doce-
nili nasz kunszt i jak owacyjnie nas 
przywitali, tak i pożegnali, skandując: 
„Brawo Kępno, brawo Bombardie-
rzy!” – wspomina z dumą M. Zieliński.

Z końcem sezonu piłkarskiego 
M. Zieliński został powołany do woj-
ska, a dokładnie do mieszczącej się w 
Gdyni jednostki Marynarki Wojennej 
na okres prawie 4 lat. - Szybko zauwa-
żono moją pasję do sportu – stwier-
dza pan Marian. W Gdyni najprężniej 
działała sekcja bokserska. - Pamię-
tam, jak pełniłem akurat służbę pod-
oficera na kompanii, a oficer robił 
rutynową kontrolę i pyta, czy trenuję 
jeszcze boks. Byłem zdziwiony – skąd 
o tym wie? Swego czasu boksowałem 
jeszcze w Kępnie razem z Tadeuszem 
Kuberą. Komandor dowiedział się o 
tym, dzwoniąc do kępińskiego klu-

bu. A informacji mógł dostarczyć 
również Komandor Rogowski, który 
był rodowitym Kępnianinem – kapi-
talny człowiek. Był on kierownikiem 
i koordynatorem sportu w jednostce, 
oraz szefem sztabu broni podwodnej 
– przypomina M. Zieliński. - W tym 
czasie były przyznawane odznaki 

sprawności sportowej, a ja miałem 
już wtedy pierwszą klasę sprawności 
przyznaną przez Powiatowy Komi-
tet Kultury Fizycznej za III-ligowe 
rozgrywki i za pokonanie wszystkich 
drużyn w powiecie, następnie dru-
żyn z Ostrowa, Krotoszyna i Jaroci-
na. Dopiero porażka z „Kolejarzem” 
Poznań skończyła nasze pucharowe 
boje – zaznacza Kępnianin. W jedno-
stce zaczął boksować, choć zdecydo-
wanie wolał piłkę nożną. Jednak na 
początek brał, co się dało. - Lepsze to 
niż służba na kompanii. W jednost-
ce trenowałem również lekkoatlety-
kę. Miło wspominam, jak podczas 
jednych z zawodów na stadionie 
„Floty” w biegu na 3000 metrów 
mierzyłem się z innymi zawodnika-
mi, którzy biegali już w kolcach, ja 
natomiast jako nowicjusz biegłem 
w trampkach i mimo to na ostatnim 
okrążeniu ich pokonałem – przy-
pomina pan Marian. - Pomogły mi 
w tym ciężkie treningi serwowane 
jeszcze w „Kolejarzu” przez trenera 
Kazimierza Mroza. Komandor za-
proponował mi wyjazd na trzy mie-
siące na obóz sportowy do Wejhe-
rowa. Ja koniecznie chciałem grać 
w piłkę, lecz dowódca uparł się, że 
mam jechać i stwierdził: „Zieliński, 
jesteś dobrym lekkoatletą, dobrym 
bokserem, dobrym pływakiem i jed-
nym z najlepszych strzelców na jed-

nostce. Tacy, jak ty, muszą reprezen-
tować Wybrzeże na Spartakiadzie 
i pojedziecie, to jest rozkaz! A na 
piłkę przyjdzie jeszcze czas”. Dzięki 
sportowym wynikom w jednostce zo-
stałem wyróżniony i pojechałem do 
Wrocławia na Spartakiadę Wojska 
Polskiego, przeżyłem tam niezapo-
mniane chwile, a na dodatek zdoby-
łem jeszcze w konkurencji biegowej 

brązowy medal – opowiada. - Pamię-
tam, iż w trakcie mojego pobytu na 
obozie przed Spartakiadą drużyna 
piłkarska „Floty” grała mecz z za-
przyjaźnionym zespołem ligi angiel-
skiej „Portsmout F.C”, było to wtedy 
stowarzyszenie partnerskich klubów 
portowych. W końcu się doczekałem 

i w moim koszarowym życiu poja-
wiła się moja ukochana dyscypli-
na. Miałem treningi w garnizonie 
Gdynia, a pewnego dnia graliśmy 
sparing ze Szkołą Morską i wygra-
liśmy 5:0. Był to mój udany występ 

bo strzeliłem trzy bramki – wspomi-
na M. Zieliński.  Garnizon w Gdyni, 
gdzie służył Kępniak, zagrał z gar-
nizonem Helskim i w tym spotkaniu 
pokazał się z dobrej strony – na tyle 
dobrze, że dostał propozycję wyjazdu 
na piłkarski obóz szkoleniowy III-li-
gowej WKS „Floty” Gdynia.  - We 
„Flocie” występowałem przez 2,5 
roku, na pozycji stopera. Zespół ry-
walizował wtedy na trzecim poziomie 
rozgrywkowym w kraju. Drużyna 

była oparta w całości na zawodni-
kach pełniących służbę wojskową. 
Miała piłkarzy z całej Polski: Krako-
wa, Śląska, Mazowsza, dlatego też w 
składzie były cały czas duże roszady. 
Graliśmy też kilka meczów z druży-
nami na wybrzeżu, takimi jak: „Ge-
dania” i „Bałtyk” Gdynia, czy „Le-
chia” Gdańsk – wylicza pan Marian. 
- Wspominam też, że jadąc z „Flotą” 
na obóz sportowy do Wisły, po dro-
dze przyjechałem w barwach popu-
larnych „Marynarzy” na towarzyski 
mecz do Kępna, który wówczas wy-
graliśmy z „Kolejarzem”. Drużyna z 
mego rodzinnego miasta wystąpiła 
w niepełnym składzie, gdyż był to 
okres tuż po skończonym sezonie, 
nie wynik był istotny, największym 
przeżyciem i nagrodą było uznanie 
kibiców, to naprawdę było ważniej-
sze od pieniędzy. Człowiek aż rósł! A 
mnie miło było pokazać się i zawitać 
do swoich – zaznacza. - Po meczu 
spałem w domu, a reszta zespołu w 
hotelu przy ul. Wawrzyniaka. Po 
powrocie z wojska występowałem 
ponownie w moim ukochanym „Ko-
lejarzu” Kępno, który nadal grał w 
trzeciej lidze – podkreśla. Spotkanie, 
które na zawsze pozostanie w pamię-
ci M. Zielińskiego, to te w 1959 r. - 
Do Kępna przyjechała drużyna ak-
tualnego Mistrza Polski, „Górnika” 
Zabrze, która przebywała na obozie 
sportowym w Kluczborku. Był luty, 

dużo śniegu, boisko zostało przygo-
towane tak, jak to było możliwie naj-
lepiej, mimo to warunki były ciężkie 
do grania, a na dodatek nad stadio-
nem panowała mocna mgła. Węgier-
ski trener Zabrzan, Janos Steiner, 

wystawił najsilniejszy skład, m.in. z 
królem strzelców Ernestem Polem, 
Romanem Lentnerem, Edwardem 
Jankowskim, Erwinem Wilczkiem, 
czy Stefanem Floreńskim i wieloma 
innymi – wspomina. - Mimo takiej 
pogody trybuny były wypełnione, 
a liczni kibice mieli nie lada frajdę 
zobaczyć wielu reprezentantów Pol-
ski. Niestety, przegraliśmy ten mecz 
0:7, ale mieliśmy jedyną taką oka-
zję  skonfrontować się z najlepszym 
wówczas klubem w Polsce, który 
regularnie i z powodzeniem wystę-
pował w europejskich rozgrywkach 
– dodaje.  

W klubie M. Zieliński grał do 
1966 r. Jednocześnie pracował w 
sklepie meblowym na Rynku jako 
kierownik. Nawał obowiązków z 
tym związany uniemożliwiał mu po-
godzenie sportu z pracą. Do samej 
emerytury był związany zawodowo z 
kępińskimi PSS-ami, będąc również 
zarządcą sklepu AGD i TV na Rynku, 
a później na przedmieściu. 

Za swoje osiągnięcia na rzecz 
sportu, w 2008 r., na gali jubile-
uszowej z okazji 100-lecia ,,Polonii’’ 
Kępno, został uhonorowany Złotą 
Honorową Odznaką Wielkopolskie-
go Związku Piłki Nożnej. Po latach 
należy stwierdzić, że pan Marian to 
człowiek wielu talentów sportowych 
i nie ma w tym określeniu najmniej-
szej przesady. Jak sam jednak uwa-
ża: - Nie ma piękniejszej dyscypliny 
sportowej od piłki nożnej, a „Ko-
lejarz” był zawsze najbliższym mi 
klubem i nie muszę tego specjalnie 
uzasadniać. Chociaż lata biegną 
szybko, coraz szybciej, to on stara 
się żyć aktywnie, doglądając m.in. 
swojej działki, na bieżąco czytając 
prasę i śledząc wydarzenia sportowe 
– przede wszystkim lokalne. Co roku 
spotyka się z żyjącymi kolegami z le-
gendarnej drużyny, chociaż przy oka-
zji spotkań wigilijnych w kępińskim 
klubie, by powspominać stare czasy. 
Tak było i w tym roku. Bo jak sam 
mówi: - Sport był dla mnie i moich 
rówieśników wszystkim. A on, mimo 
swojego dziewiątego krzyżyka, trzy-
ma się dziarsko, imponuje sylwetką, 
jaką charakteryzują się tylko osoby 
bardzo wysportowane. Przyjaźnie 
usposobiony i opanowany – takie 
cechy posiadają ludzie, którzy żyli 
w trudnych czasach i wiele przeżyli. 
Dlatego widok starszego, wysokiego 
pana, często idącego kępińskimi uli-
cami, zawsze budzi szacunek.

Jarosław Pawlak

Slużba wojskowa. M. Zieliński - pierwszy od lewej

Mecz „Kolejarza” Kępno z „Górnikiem” Zabrze, 1959 r. M. Zieliński - trzeci od lewej

Drużyna „Kolejarza” Kępno w meczu z „Olimpią” Poznań, 1954 r. M. Zieliński - trzeci od lewej

Spotkanie obecnych kibiców „Polonii” Kępno. Od lewej. Cz. Guziałek, M. Zieliński, J. Pawlak



Tygodnik Kępiński 21 stycznia 2026 5

(Baranów), Danuta Froń (Perzów), 
Karolina Goj (Łęka Opatowska), 
Grzegorz Hadzik (Trzcinica), sa-
morządowcy oraz dyrektorzy jed-
nostek powiatowych i komendanci 
służb mundurowych.

Rozpoczynając spotkanie, staro-
sta podsumowała miniony rok, kła-
dąc nacisk na zrealizowane inwesty-
cje, wśród których najważniejsze to: 
remont Liceum Ogólnokształcącego 
nr I w Kępnie z przystosowaniem dla 
osób niepełnosprawnych, wymiana 
kotła grzewczego w Zespole Szkół 
Specjalnych (ZSS) w Słupi, prze-
budowa ośrodka rehabilitacyjnego 
w Grębaninie, modernizacja dróg 
w: Perzowie, Nosalach, Smardzach, 

Informacje wiadomości

Panie naczelniku, Krajowy Sys-
tem e-Faktur (KSeF) rusza już 1 
lutego. Jak ocenia Pan poziom 
przygotowana lokalnych przed-
siębiorców do wystawiania fak-
tur elektronicznych? 

Świadomość nadchodzących 
szybkim krokiem zmian w faktu-
rowaniu lawinowo rośnie. Większe 
przedsiębiorstwa, jednostki samorzą-
du terytorialnego przygotowują się do 
wdrożenia KSeF od dłuższego czasu.  
Natomiast spora część podatników 
prowadzących działalność w znacz-
nie mniejszej skali dopiero zaczyna 
przygotowania. Podkreślić należy, że 
obowiązkowe e-faktury w KSeF to 
nie tylko zmiany w fakturowaniu. To 
również zmiany w organizacji obie-
gu dokumentów i na tych kwestiach 
również warto się skupić w procesie 
przygotowań do KSeF. 

Pamiętajmy, że KSeF to nie tylko 
wystawianie faktur, to również miej-
sce, gdzie faktury będą odbierane. 
Zatem organizacje, takie jak Koła 
Gospodyń Wiejskich, jednostki OSP, 
stowarzyszenia, które zazwyczaj nie 
wystawiają faktur, będą za pośrednic-
twem tego systemu faktury odbierać.
Jaką ma Pan radę dla osób, któ-
re dopiero zaczynają przygoto-
wania?

Po pierwsze, zachęcam do udziału 
w szkoleniach, które prowadzimy w 
ramach cyklu „KSeF w pigułce”. Szko-
lenia odbywają się w budynku Staro-
stwa Powiatowego w Kępnie (sala 

Z wrodzoną sobie elokwencją, 
licznie zaproszonych na spotkaniu 
gości powitali prowadzący spotka-
nie – Magdalena Osada (sekretarz 
Powiatu) i Paweł Jeziorny (kie-
rownik Wydziału Promocji). W 

noworocznym spotkaniu, oprócz 
gospodarzy – starostów: Alicji Śnie-
gockiej i Renaty Ciemny, uczestni-
czyli również członkowie Zarządu 
Powiatu: Marek Kowalski, Marek 
Potarzycki i Grzegorz Berski, 
obecny był przewodniczący Rady 
Powiatu Roman Wojtysiak, wice-
burmistrz miasta i gminy Kępno 
Krzysztof Godek, burmistrz Rych-
tala Adam Staszczyk, wójtowie: 
Bogumiła Lewandowska-Siwek 

Z naczelnikiem Urzędu Skarbowego Rafałem Stanisławskim rozmawia Mirosław Łapa

KSeF coraz bliżej
sesyjna), w środy, o godzinie 10:00, i 
potrwają do 11 lutego 2026 r. Kolejny 
raz możliwość prowadzenia szkoleń w 
komfortowych warunkach zawdzię-
czamy uprzejmości pani starosty.

Zapraszamy również do Urzędu 
Skarbowego w Kępnie na dni otwarte 
z KSeF – 24, 25 i 31 stycznia 2026 r., w 
godz. 9:00-15:00. Będzie można spo-
tkać się z ekspertami, uzyskać indy-
widualne wyjaśnienia, zadać pytania 
oraz rozwiać wątpliwości dotyczące 
korzystania z systemu. Planujemy 
również wydłużenie godzin pracy 
urzędu w zakresie wsparcia KSeF w 
ostatnim tygodniu stycznia.

Osoby, które chcą poszerzać wie-
dzę we własnym zakresie, zachęcam 
do odwiedzenia strony: ksef.podatki.
gov.pl. Na stronie znajdziemy kom-

pendium wiedzy w zakresie KSeF, 
odpowiedzi na najczęściej pojawiają-
ce się pytania, a także bezpłatne na-
rzędzia KSeF.

Dodatkowo, osoby korzystające z 
komercyjnych programów do wysta-
wiania faktur powinny skontaktować 
się z dostawcą oprogramowania w 
celu upewnienia się, czy program zo-

stanie przystosowany do współpracy 
z KSeF oraz jakie narzędzia autory-
zujące będzie obsługiwał.
A co z uprawnieniami do KSeF? 
Czy w tej sprawie podatnicy 
muszą zgłosić się do urzędu?

Aby mieć możliwości wystawia-
nia i odbierania faktur w KSeF, nie-
zbędne jest posiadanie odpowiednich 
uprawnień, a styczeń to czas, gdy 
uprawnienia powinniśmy uporząd-
kować, nadać i zweryfikować. Moduł 
Certyfikatów i Uprawnień (MCU) 
dostępny na ksef.podatki.gov.pl to 
narzędzie, które obecnie możemy do 

tego celu wykorzystać.
Osoby fizyczne, prowadzące jed-

noosobową działalność gospodarczą, 
mają przydzielone automatycznie 
tzw. uprawnienia właścicielskie. Jest 
to najszerszy zakres uprawnień w 
KSeF, pozwala na wystawianie, prze-
glądanie faktur, a także na nadawanie 
uprawnień w ramach tej działalności 
dla innych osób (np. pracowników) 
lub podmiotów (np. biura rachunko-
wego). Zatem przedsiębiorcy indywi-
dualni nie muszą składać w urzędzie 
żadnych dodatkowych dokumentów, 
jednak pamiętać trzeba, że spoczywa 
na nich obowiązek administrowania 
uprawnieniami w ramach własnej 
działalności.

Nieco inaczej jest w przypad-
ku uprawnień dla organizacji, czyli 
m.in.: spółek, jednostek samorządu 
terytorialnego, stowarzyszeń, KGW, 
OSP. Gdy taki podmiot posiada pie-
częć kwalifikowaną, czyli cyfrowy 
podpis, przypisany do organizacji 
wówczas użytkownik, logujący się 
do KSeF, w oparciu o taką pieczęć 
korzysta z uprawnień właściciel-
skich. W tym przypadku również nie 
ma obowiązku składania w urzędzie 
żadnych dodatkowych dokumentów. 
Organizacja niejako sama zarządza 
uprawnieniami. 
A co w sytuacji, gdy organiza-
cja nie posiada pieczęci kwali-
fikowanej?

Pieczęć kwalifikowana jest na-
rzędziem płatnym, a jej używanie 
nie jest powszechne, dlatego więk-
szość organizacji, aby zapewnić so-
bie dostęp do systemu, powinna wy-
znaczyć osobę, tzw. administratora, 
czyli użytkownika, któremu zostaną 
nadane bardzo szerokie uprawnienia, 

niemal zrównane z właścicielskimi. 
Zadaniem administratora będzie 
m.in. zarządzanie uprawnieniami w 
ramach organizacji. Wyznaczenie 
takiej osoby wymaga złożenia doku-
mentu ZAW-FA (obecnie w wersji 2), 
czyli „Zawiadomienia o nadaniu lub 
odebraniu uprawnień do korzystania 
z krajowego sytemu e-faktur”. Z uwa-
gi na istotność nadawanych upraw-
nień, dokument ten powinien być 
podpisany jedno- lub wieloosobowo, 
zgodnie ze sposobem reprezentacji 
organizacji.

Warto podkreślić, że organizacja 
może wyznaczyć tylko jednego „ad-
ministratora” w oparciu o ZAW-FA. 
Złożenie kolejnego dokumentu ZAW-
-FA dla innej osoby wymaga odebra-
nia uprawnień wynikających z pier-
wotnego zawiadomienia ZAW-FA.

Dokumenty ZAW-FA można 
składać papierowo lub elektronicznie  
(jako załącznik do pisma ogólnego w 
e-Urzędzie Skarbowym lub wysyła-
jąc na adres do doręczeń elektronicz-
nych urzędu ADE).
Zatem kiedy mamy być gotowi 
na KSeF?

Od 1 lutego 2026 r. obowiązek 
wystawiania e-faktur w KSeF obej-
mie przedsiębiorców, u których war-
tość sprzedaży (wraz z kwotą podat-
ku) przekroczyła w 2024 r. 200 mln 
zł. Natomiast od 1 kwietnia 2026 r., 
czyli dwa miesiące później, obowiąz-
kiem tym objęci zostaną wszyscy 
przedsiębiorcy. Przy czym należy pa-
miętać, że ww. terminy odnoszą się 
do obowiązku wystawiania e-faktur, 
natomiast wszyscy przedsiębiorcy 
powinni być gotowi na ich otrzymy-
wanie przy użyciu KSeF już od 1 lu-
tego 2026 r. 

16 stycznia br. w restauracji „Kamiński” odbyło się spotkanie noworoczne, zorganizowane przez Powiat Kępiński

Noworoczne podsumowanie i plany

Borku i Buczku Wielkim oraz re-
mont drogi i mostu w Grębaninie. 
- W rozpoczynającym się roku za-
mierzamy przeprowadzić remont: 
Domu Pomocy Społecznej w Rzetni, 
zamontować tam tężnie, rozbudo-
wać ZSS w Słupi oraz przebudować 
drogę w Grębaninie z pozyskanych 
środków Rządowego Programu 
Dróg. Jednocześnie liczymy na 
współpracę z władzami samorzą-
dowymi przy realizacji inwestycji w 
ich gminach – podkreśliła A. Śnie-
gocka. Z kolei wicestarosta wnikli-
wie omówiła liczne zrealizowane 
przedsięwzięcia kulturalne i spo-
łeczne, organizowane przez staro-

stwo, zaliczając do najistotniejszych: 
Forum Kół Gospodyń Wiejskich, 
konkurs na Babę Wielkanocną, X 

Lenart Bieg Uliczny, dożynki die-
cezjalno-powiatowe, jesienny spacer 
rehabilitacyjny. Wspomniała też o 
inicjatywach, jakie przeprowadziły 
z dofinansowaniem Powiatu organi-
zacje pozarządowe.

Na koniec części oficjalnej staro-
sta złożyła zebranym, jak i mieszkań-
com powiatu, życzenia noworoczne, 
wznosząc symboliczną lampkę szam-
pana i dzieląc się okolicznościowym 
tortem.

W spotkaniu uczestniczyli soliści 
z operetki wrocławskiej: Liza Weso-
łowska (sopran), Tomasz Maleszew-
ski (tenor), Damian Domalewski 
(tenor) i Maciej Michałowski (pro-
wadzenie), którzy swoim głosem cza-
rowali publiczność, śpiewając znane 
standardy operetkowe – Emmericha 
Kalmana, Franza Lehara, Carla 
Zellera i Johanna Straussa. 

m

Goście na spotkaniu 
noworocznym

Starosta A. Śniegocka 
przedstawiła plany na 2026 rok

Śpiewacy z operetki 
wrocławskiej
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16 stycznia br. w Kępińskim 
Ośrodku Kultury odbyło się spotka-
nie inaugurujące kilkumiesięczne 
obchody 10-lecia Kępińskiego Koła 
Literatów (KKL). Spotkanie prze-
biegało pod hasłem „Opisać obraz” 
i wielopłaszczyznowo prezentowało 
łączenie różnych gatunków sztu-
ki. Podczas wydarzenia odbyło się 
otwarcie wystawy obrazów ks. Mar-
ka Naglera – proboszcza parafii w 
Hanulinie, do których członkowie 
KKL napisali efrazy. Licznie zgro-
madzona publiczność z różnych stron 
Polski mogła zarówno w prezenta-
cjach artysty malarza, jak i interpre-
tacjach literackich, szukać punktów 
stycznych i sprawdzić je z własnymi 
odczuciami. 

Literaci rozpoczęli świętowanie swojego jubileuszu w Kę-
pińskim Ośrodku Kultury

Całość spinał recital miejscowej 
artystki, Zuzany Bonczol. Podczas 
spotkania odbyła się również pro-
mocja Literackiego Kalendarza, któ-
ry zawiera wiersze członków KKL 
oraz niecodzienne fotografie Kępna, 
ukazujące wyjątkowy klimat tego 
miasta. Ambasadorem tej nietypo-
wej publikacji jest Stowarzyszenie 
„Po prostu pomagam”, które współ-
finansowało jej wydanie. Kalendarz 
był upominkiem dla każdego gościa 
obecnego na spotkaniu. 

Całość zakończył kilkugodzinny 
bankiet, podczas którego uczestnicy 
spotkania oddali się długim rozmo-
wom, a temat szeroko pojętej sztuki 
był tematem przewodnim.

Oprac. m

R. Adamska-Garbowska 
rozmawia z ks. M. Naglerem

W piątek, 16 stycznia br., około 
godziny 14.40, do Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie wpłynęło zgłoszenie o pożarze 
w jednorodzinnym budynku miesz-
kalnym przy ul. Jeżynowej w My-
jomicach. Zawiadomienie mówiło o 
kłębach dymu wydobywających się z 
domu. Na miejsce zdarzenia zadyspo-
nowano zastępy z Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej w Kępnie, OSP My-
jomice-Ostrówiec, OSP Mikorzyn i 
OSP Kierzno. Udały się tam również 
Zespoły Ratownictwa Medycznego 
i funkcjonariusze Komendy Powia-
towej Policji w Kępnie. W między-
czasie wezwano także śmigłowiec 
Lotniczego Pogotowia Ratunkowego, 
ale ze względu na warunki atmosfe-
ryczne został on zawrócony do bazy. 

Heroiczna walka o życie 
matki i dziecka

Po dotarciu na miejsce straża-
cy stwierdzili rozwinięty tzw. pożar 
bezogniowy zamieszkałego podda-
sza budynku mieszkalnego. Jedno-
cześnie uzyskano informację, że we-
wnątrz obiektu mogą znajdować się 
dwie osoby. - Strażacy niezwłocznie 
przystąpili do działań gaśniczych, 
równocześnie prowadząc ewaku-
ację poszkodowanych. Z budynku 
wyniesiono dwie nieprzytomne oso-

by (38-letnią kobietę i 11-letniego 
chłopca), które zostały przekazane 
przybyłym na miejsce Zespołom Ra-
townictwa Medycznego. Niestety, 
pomimo wysiłków ekip ratowniczych 
życia chłopca nie udało się urato-
wać. Kobieta, po trwającej kilka-
dziesiąt minut resuscytacji, została 
przetransportowana do szpitala – 
relacjonuje oficer prasowy KP PSP 
Kępno, st. kpt. Paweł Michalski. 

Matka zmarła w szpitalu
Niestety, w nocy z piątku na so-

botę, 38-letnia matka chłopca zmarła 
w szpitalu. Kobieta wróciła do bu-
dynku, by ratować niepełnosprawne-
go syna. - Kobieta w ciężkim stanie 
została przetransportowana przez 
Zespół Ratownictwa Medycznego 
do szpitala w Kępnie, gdzie po kil-
kunastu godzinach zmarła – mówi 
mł. asp. Anita Wylęga, oficer pra-
sowy Komendy Powiatowej Policji w 
Kępnie. 

Na miejscu pracowała Grupa Do-
chodzeniowo-Śledcza wraz z techni-
kiem kryminalistyki pod nadzorem 
prokuratora Prokuratury Rejonowej 
w Ostrowie Wielkopolskim.

W Myjomicach doszło do tragicznego w skutkach pożaru w domu jednorodzinnym. Nie 
żyje 11-letni chłopiec i jego 38-letnia matka

Tragiczny pożar w Myjomicach. 
Przyczyną przegrzanie baterii w zabawce

Toksyczny dym zadziałał
 błyskawicznie

Jak zaznaczył strażak, wszyst-
kie znajdujące się w pomieszczeniu 
rzeczy użytkowe zaczęły żarzyć się 
bez płomienia, wydzielając trujące 
gazy. Co istotne, w domu nie było 
zamontowanych czujek dymu, które 
mogłyby zaalarmować mieszkańców 

znacznie wcześniej. - Pożar rozwijał 
się niezauważony. Wystarczy parę 
wdechów gazów pożarowych, które 
mają silne działanie trujące, żeby 
stracić przytomność – zaznacza st. 
kpt. P. Michalski.

W domu przebywała pięciooso-
bowa rodzina – 46-letni mężczyzna, 
jego 38-letnia żona oraz trójka ich 
dzieci w wieku 1, 4 i 11 lat. Dwójka 

młodszych została w porę ewaku-
owana przez ojca, który został przy 
tym ranny. Niestety, matka i 11-letni 
chłopiec stracili przytomność, zanim 
zdołali się ewakuować.

Śledztwo w toku
Prokurator Rejonowy w Kępnie 

wszczął śledztwo w sprawie. - Na 
wstępnym etapie prokurator zlecił 
zabezpieczenie niezbędnych śladów. 
Dziś pod nadzorem prokuratora 
z udziałem biegłego z zakresu po-

żarnictwa na miejscu odbywają się 
szczegółowe oględziny, mające na 
celu wyjaśnić szczegółowy przebieg, 
jak i przyczyny tego tragicznego 
zdarzenia – mówił kolejnego dnia 
Maciej Meler, rzecznik Prokuratury 
Okręgowej w Ostrowie Wielkopol-
skim. - Prokurator zlecił również 
sekcję zwłok zmarłego chłopca i jego 

matki, co pozwoli na uzyskanie rów-
nież materiału dowodowego, który 
pozwoli na odtworzenie przebiegu i 
przyczyny tego tragicznego zdarze-
nia – dodał. 
Prawdopodobna przyczyna –

przegrzanie baterii w zabawce
Biegły z zakresu pożarnictwa 

ustalił, że prawdopodobną przy-
czyną tzw. bezogniowego pożaru 
było przegrzanie baterii w zabawce, 
którą bawiło się jedno z dzieci. - W 
ramach prowadzonych czynności 
przeprowadzono oględziny miejsca 
zdarzenia. Uczestniczył w nich bie-
gły z zakresu pożarnictwa. Z czyn-
ności sporządzony został protokół. 
W jego treści wskazano, odwołując 
się do stanowiska biegłego, jako 
prawdopodobną przyczynę przegrza-
nie baterii w zabawce – wyjaśnia 
Janusz Walczak, szef Prokuratury 
Okręgowej w Ostrowie Wielkopol-
skim i dodaje, że ustalenia te będą 
jeszcze weryfikowane. - Czynności 
śledcze są kontynuowane. Została 
zaplanowana sekcja zwłok, co może 
być przydatne w ustaleniu przyczyny 
śmierci – dodaje. - Nie sposób na tym 
etapie postępowania w sposób kate-
goryczny uznać, że podana przyczy-
na pożaru nie ulegnie zmianie.

Prokurator zaznaczył także, że 
biegli zweryfikowali wstępne donie-
sienia o pożarze instalacji fotowolta-
icznej. - Te podejrzenia zostały wy-
kluczone – podkreślił. 

KR

13 stycznia br., kilka minut przed 
godziną 23.00, do Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowe-
go Państwowej Straży Pożarnej w 
Kępnie wpłynęło zgłoszenie o po-
żarze warsztatu samochodowego w 
Krążkowach. Na miejsce zdarzenia 
zadysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie i 
OSP Kępno. Po dotarciu na miejsce 
stwierdzono, że pożarem objęty jest 
dach budynku warsztatu samochodo-
wego. Po przeprowadzeniu rozpozna-
nia nie stwierdzono osób wymagają-
cych pomocy medycznej. - Działania 

Palił się dach 
warsztatu samochodowego
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strażaków polegały na zabezpiecze-
niu i oświetleniu miejsca zdarzenia 
oraz odłączeniu zasilania w energię 
elektryczną od budynku. Następnie 
podano dwa prądy wody w natarciu 
na ognisko pożaru. W celu podania 
skutecznych prądów gaśniczych ko-
nieczna była częściowa rozbiórka 
elementów sufitu. Po ugaszeniu po-
żaru budynek sprawdzono kamerą 
termowizyjną w celu potwierdzenia 
całkowitego usunięcia zagrożenia – 
mówi oficer prasowy KP PSP Kępno, 
st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Obraz może inspirować
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Policja gmina

ECHO RYCHTALA
styczeń 2026, nr 3 (1168)

16 stycznia br. funkcjonariu-
sze Posterunku Policji w Rychtalu 
uzyskali informację, że 67-letnia 
mieszkanka gminy Rychtal dokonała 
kilkunastu kradzieży artykułów spo-

żywczo-przemysłowych oraz alko-
holu z jednego ze sklepów na terenie 
gminy Rychtal. Policjanci dokonali 
zatrzymania 67-letniej mieszkanki 
gminy Rychtal. Jak się okazało, ko-
bieta w okresie od 10 grudnia 2025 r. 
do 9 stycznia br. piętnaście razy, wy-

Funkcjonariusze Posterunku Policji w Rychtalu zatrzymali 
67-letnią mieszkankę gminy Rychtal, która dokonała sze-
regu kradzieży artykułów spożywczo-przemysłowych oraz 
alkoholu na łączną kwotę około 1 800 zł

Sprawczyni kradzieży 
sklepowej zatrzymana

korzystując nieuwagę pracowników 
sklepu, dokonała kradzieży artyku-
łów spożywczo-przemysłowych oraz 
alkoholu na łączną kwotę około 1 800 
zł. Niestety, w toku przeszukania 
miejsca zamieszkania policjanci nie 
ujawnili skradzionego towaru, gdyż 
został już wykorzystany przez kobie-
tę. 67-latka podczas przesłuchania nie 
potrafiła wytłumaczyć policjantom, 
dlaczego dokonywała tych kradzieży. 

Zebrany w sprawie materiał do-
wodowy pozwolił na przedstawienie 
kobiecie zarzutu kradzieży.

67-latka przyznała się do za-
rzucanego czynu. Teraz o dalszym 
losie kobiety zadecyduje sąd. Grozi 
jej teraz nawet do 5 lat pozbawienia 
wolności.

Oprac. KR

Przestępczość kryminalna
W zakresie przestępstw krymi-

nalnych w 2025 r. stwierdzono 1000 
przestępstw, tj. o 165 więcej niż w 
2024 r. Odnotowano wykrywalność 
na poziomie 87,1%. 

Przestępczość gospodarcza
W 2025 r. stwierdzono 111 prze-

stępstw w zakresie gospodarczym, tj. 
o 111 postępowań mniej niż w  2024 r. 

Przestępczość narkotykowa
W tej kategorii przestępstw 

wszczęto ogółem 65 postępowań 
przygotowawczych – o 2 więcej 
niż w roku poprzednim. Dynamika 
wszczęć wyniosła 103,2%. Stwier-
dzono dokonanie 603 czynów, tj. o 
317 przestępstw więcej w stosunku 
do 2024 r. Łącznie w 2025 r. zabez-
pieczono 4825,4 g narkotyków po-
chodzących z przestępstw. Czarno-
rynkowa wartość zabezpieczonych 
substancji to 310 264 zł. 

Policjanci Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Kępnie podsumowali 
statystycznie miniony rok. W 2025 r. na terenie naszego powiatu stwierdzono 1521 prze-
stępstw. To o 233 przestępstw więcej niż w 2024 r. Wykrywalność ogólna we wszystkich 
kategoriach przestępstw wzrosła w porównaniu do roku ubiegłego i wyniosła 85,5%. Sta-
tystyki to nie tylko liczby, a konkretne zdarzenia, setki godzin służby policjantów pełnio-
nej całą dobę

Kryminalne podsumowanie 2025 roku
Przestępstwa drogowe

W tej kategorii przestępstw 
wszczęto ogółem 167 postępowań 
przygotowawczych, czyli o 21 więcej 
niż w 2024 r. Dynamika wszczęć wy-
niosła 114,4%. Stwierdzono 167 prze-
stępstw, tj. o 19 przestępstw więcej w 
stosunku do 2024 r. 

Wybrane kategorie
przestępstw kryminalnych:

Bójka lub pobicie 
W 2025 r. w kategorii bójka lub 

pobicie wszczęto 3 postępowania 
przygotowawcze. Natomiast w roku 
poprzedzającym wszczęto 2 takie 
postępowania. Odnotowano 5 prze-
stępstw stwierdzonych z tej kategorii 
przestępstw.

Kradzież z włamaniem
W 2025 r. wszczęto 22 postępo-

wania, tj. o 23 mniej niż rok wcze-

śniej. Odnotowano 94 czyny, tj. o 2 
mniej niż w 2024 r.

Kradzież cudzej rzeczy 
W zakresie kradzieży wszczęto 

60 postępowań, tj. o 12 mniej niż w 
roku wcześniejszym. Odnotowano 83 
stwierdzone przestępstwa, tj. o 108 
przestępstw mniej niż w 2024 r.

Kradzież samochodu 
W 2025 r. stwierdzono 2 czyny z 

tego zakresu, czyli o 7 mniej w sto-
sunku do roku wcześniejszego.
Rozbój, kradzież rozbójnicza 

i wymuszenie rozbójnicze 
W 2025 r. wszczęto 2 postępo-

wania, czyli o 3 mniej niż w 2024 r. 
W 2025 roku policjanci służby do-
chodzeniowo-śledczej Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie w pro-
wadzonych postępowaniach przygo-
towawczych zabezpieczyli mienie o 
wartości przekraczającej 1 400 000 zł.

Oprac. KR

Podczas uroczystego rozdania 
nagród w konkursie plastyczno-pro-
filaktycznym „Bezpieczna droga do 
szkoły”, odbywającym się pod pa-
tronem Komendy Powiatowej Policji 
w Kępnie, obecni byli zaproszeni 
goście: zastępca burmistrza miasta i 
gminy Kępno – Krzysztof Godek, 
zastępca Komendanta Powiatowego 
Policji w Kępnie – podinsp. Miro-
sław Wiśniewski, profilaktyk – asp. 
Filip Ślęk oraz rzecznik prasowy 
KPP w Kępnie – mł. asp. Anita Wy-
lęga. Ich obecność podkreśliła rangę 
wydarzenia oraz znaczenie współ-
pracy szkoły z samorządem i policją.

Uroczystość rozpoczął dyrek-
tor szkoły, Mirosław Grabny, który 
serdecznie powitał wszystkich gości, 
uczniów, nauczycieli oraz rodziców. 

W grudniu ur. w Szkole Podstawowej nr 3 w Kępnie odbyło się uroczyste rozdanie nagród 
w konkursie plastyczno-profilaktycznym „Bezpieczna droga do szkoły”, pod patronem 
Komendy Powiatowej Policji w Kępnie. Konkurs od wielu lat promuje wśród uczniów po-
stawy profilaktyczne oraz rozwija ich kreatywność i wrażliwość artystyczną

Bezpiecznie do szkoły

Wyniki Konkursu
 

1. ex aequo: Weronika Nowicka,  
Stanisław Burzała
2. Lena Magiera
3. Oliwia Nokiel

Wyróżnienie: Milan Nagięć

Następnie spotkanie poprowadziła 
Anna Grygiel – organizatorka i po-
mysłodawczyni konkursu od 2014 r. 
W organizację tegorocznej edycji 
konkursu zaangażowały się również: 
Katarzyna Jeziorna, Anna Lenort 
oraz Joanna Chrapek.

Podczas uroczystości podkreślo-
no, że wszystkie prace uczniów były 
fantastyczne, pełne pomysłowości, 
zaangażowania oraz ważnych treści 
profilaktycznych. Po ogłoszeniu wy-
ników wręczono nagrody i dyplomy 
laureatom konkursu.

Prace laureatów konkursu zosta-
ły przekazane na pamiątkę do Gminy 
Kępno oraz Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie.

Nagrody dla laureatów konkur-
su zostały ufundowane przez Gminę 

Kępno, Komendę Powiatową Policji 
w Kępnie oraz Radę Rodziców Szko-
ły Podstawowej nr 3.

- Wszystkim uczestnikom i na-
grodzonym serdecznie gratulujemy, 
a organizatorom oraz partnerom 
dziękujemy za wsparcie i współpra-
cę przy realizacji tego wartościowe-
go przedsięwzięcia – podsumowuje 
Anna Grygiel.

Oprac. m

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

Od lutego na  terenie gminy 
Kępno rusza nowa inicjatywa pro-
społeczna – gminna zbiórka dobrej 
odzieży i tekstyliów. Celem akcji jest 
nie tylko wsparcie osób potrzebują-
cych, lecz  także budowanie świado-

mości dotyczącej odpowiedzialnego 
postępowania z  tekstyliami. Od lat 
podkreśla się, że  odzież jest jedną 
z najszybciej rosnących frakcji odpa-
dów na świecie, a jej nieprzemyślane 
wyrzucanie prowadzi do ogromnego 
obciążenia dla środowiska. Pamiętaj-
my, że nawet niewielki gest ponowne-
go przekazania ubrań może znacząco 

Zbiórka dobrej odzieży i tekstyliów na terenie gminy Kępno 

Zbiórka odzieży i tekstyliów
wydłużyć życie produktów, zmniej-
szając potrzebę produkcji nowych.

„Najbardziej ekologiczny ciuch 
to ten, który już masz” – dlate-
go  jego ponowne wykorzystanie 
lub  przekazanie komuś innemu ma 
realne znaczenie.

Odzież przekazywana w ramach 
zbiórki powinna być czysta i w do-
brym stanie. Ubrania oraz inne tek-
stylia należy wystawić we własnych 
workach lub dowolnych innych opa-
kowaniach przed domem w wyzna-
czonym dniu zbiórki.

Szczegółowy harmonogram 
oraz  informacje dotyczące miejsco-
wości i  terminów zostaną podane 
wkrótce na  stronie www.kepno.pl 
oraz w „Wiadomościach z Ratusza”. 

Gmina Kępno zachęca do udzia-
łu – to proste działanie, które może 
przynieść realne korzyści zarówno 
lokalnej społeczności, jak i środowi-
sku naturalnemu.

Każdy przekazany element gar-
deroby to mały krok w  stronę bar-
dziej odpowiedzialnego i świadome-
go stylu życia.                   Oprac. KR

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego 
tygodnika wyjaśnić nurtującą Was sprawę, zgłosić problem 

czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. Przypominamy, 
iż w redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień 
od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur telefoniczny.  

Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane 
z Ziemią Kępińską i być może uda się nam wyjaśnić 

najbardziej bulwersujące sprawy. 
Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...
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sport Piłka nożna

7 stycznia br. odbyły się Mistrzo-
stwa Powiatu w Futsalu Szkół Ponad-
podstawowych.

Do rywalizacji sportowej doszło 
na parkiecie sali sportowej Liceum 
Ogólnokształcącego nr I w Kępnie. 

W pierwszym meczu drużyna z 
ZSP nr 1 w Kępnie nieznacznie poko-
nała reprezentację LO nr I w Kępnie 
2:1. W drugim spotkaniu, gospodarze 

Odbyły się Mistrzostwa Powiatu w Futsalu Szkół Ponadpodstawowych

„Dwójka” najlepsza w futsalu
turnieju ulegli młodym piłkarzom z 
ZSP nr 2 w Kępnie 1:3. 

W decydującej konfrontacji o 
miejsce pierwsze, pomiędzy ZSP nr 1 
a ZSP nr 2, padł remis 1:1, tym samym 
tytuł Mistrza Powiatu zdobyła repre-
zentacja ZSP nr 2 w Kępnie. 

Najlepszym zawodnikiem zawo-
dów został Patryk Mazur (ZSP nr 1), 
najlepszym strzelcem został Xawier 

Poterałowicz (ZSP nr 2), a najlepszy 
bramkarz to Bartosz Latusek (ZSP 
nr 1).

Pamiątkowy puchar, dyplomy, 
piłki do futsalu oraz upominki dla 
najlepszych zawodników wręczyła, w 
imieniu starosty Alicji Śniegockiej, 
dyrektor LO nr I w Kępnie Danuta 
Stefańska.                           

Oprac. m

Za niespełna dwa miesiące piątoligowcy rozpoczną dru-
gą część sezonu 2025/2026. Wiosna na zapleczu czwartej 
ligi zapowiada się pasjonująco, a walka pójdzie zarówno 
o awans, jak i utrzymanie. Postanowiliśmy więc spraw-
dzić, co obecnie dzieje się w obozach piątoligowców.

Co słychać w klubach 5. ligi?

LKS Jankowy 1968
Runda jesienna obecnego sezonu była bardzo 
udana dla piłkarzy LKS-u Jankowy. Podopieczni 
Dawida Kuczyńskiego pierwszą część zmagań na 
zapleczu czwartej ligi zakończyli na piatym miejscu, 
z ośmiopunktową stratą do lidera z Krotoszyna i 

cały czas pozostają w grze o awans. Jankowianie przygotowania 
do rundy wiosennej rozpoczęli w poniedziałek, 12 stycznia. Na 
pierwszej jednostce treningowej, która odbyła się w salce siłowej Hali 
Widowiskowo-Sportowej Spółki Projekt Kępno, trener przygotowania 
fizycznego Andrzej Kuch miał do dyspozycji 18 zawodników. 
Pierwszy tydzień przygotowań był dla piłkarzy LKS-u wprowadzeniem 
do intensywnych zajęć, które piłkarze z Jankowych rozpoczęli od 
minionego poniedziałku (19 stycznia). W notatniku trenera znalazło 
się pięć terminów, w których Jankowianie rozegrają mecze kontrolne. 
Pierwszym przeciwnikiem będzie występujący w czwartej lidze LZS 
Starościn. Kontrolne spotkanie z dwunastym zespołem czwartej ligi 
(grupa opolska) zaplanowano na sobotę, 31 stycznia. Siedem dni 
później (7 lutego) piłkarze LKS-u Jankowy rozegrają drugą potyczkę 
kontrolną. Tym razem rywalem podopiecznych Dawida Kuczyńskiego 
będzie czwartoligowa Zefka Kobyla Góra. Kolejnym rywalem Jankowian 
w meczach kontrolnych będzie Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski, 
z którym LKS zmierzy się 14 lutego. Tydzień i dwa tygodnie później 
rywalami piłkarzy z Jankowych będą kolejno: WKS 1957 Wieluń (21 
lutego) i Sokół Bralin (28 lutego). Starcie z Sokołem Bralin, liderem klasy 
okręgowej będzie próbą generalną przed startem rozgrywek ligowych. 
Jankowianie pierwszy raz o punkty w 2026 r. zagrają w sobotę, 7 marca 
przed własną publicznością z Dąbroczanką Pępowo.

LZS Krobianka Krobia
W środę, 7 stycznia, przygotowania do rundy 
rewanżowej wznowili piłkarze Krobianki Krobia. 
W inauguracyjnych zajęciach wzięło udział 19 
zawodników. W tym gronie pojawiło się 3 nowych, 
którzy mają wzmocnić drużynę Wojciecha 

Bzdęgi. W pierwszym tygodniu przygotowań piłkarze Krobianki 
trenowali dwa razy. W kolejnych tygodniach będą trenować trzy 
razy. Pierwsze dwa tygodnie pracy były okresem wprowadzającym. 
W kolejnych, oprócz elementów typowo piłkarskich, piłkarze mają 
skupić się na przygotowaniu fizycznym. W zimowym okresie 
przygotowawczym Krobianka rozegra 6 meczów kontrolnych. - Po 
trzech jednostkach treningowych każdy mikrocykl zakończy 
się grą sparingową, w której będziemy poszukiwać różnych 
rozwiązań taktycznych. Podobnie, jak w poprzednich okresach 
przygotowawczych, naszymi rywalami będą zespoły z różnych 
poziomów rozgrywkowych – mówi Wojciech Bzdęga, trener 
Krobianki. W pierwszym tegorocznym meczu kontrolnym gracze z 
Krobi zmierzą się 24 stycznia z występującą w klasie okręgowej Wisłą 
Borek Wielkopolski. Później piłkarzy Krobianki czekają sprawdziany 
z Promieniem Krzywiń (31 stycznia), czwartoligową Obrą Kościan 
(7 lutego), a także czwartoligową Wartą Śrem (14 lutego) oraz 
występującym w klasie okręgowej Klubem Sportowym Gminy Brodnica 
Manieczki (21 lutego). W próbie generalnej (28 lutego) przed startem 
rozgrywek ligowych formę Krobianki sprawdzi Piast Nowy Belęcin, 
przedstawiciel grupy czwartej klasy okręgowej. Sztab szkoleniowy 
zespołu z Krobi określił już także plany dotyczące kształtu kadry. 
Mają w niej pozostać wszyscy zawodnicy, który reprezentowali klub 
w rundzie jesiennej. Tymczasem na pierwszych zajęciach pojawiło się 
trzech zawodników, którzy mają wzmocnić kadrę piątoligowca. Do gry 
w Krobi przymierzani są m.in. Michał Płocharczyk z rezerw Polonii 
Leszno i Alan Ptak z Poznańskiej 13 Poznań.

LZS Cielcza
We wtorek, 13 stycznia, przygotowania do rundy 
wiosennej rozpoczęli piłkarze walczącego o ligowy 
byt LZS-u Cielcza. W sztabie szkoleniowym drużyny 
doszło w przerwie zimowej do bardzo ważnej zmiany. 
31 grudnia 2025 r. w mediach społecznościowych 
klubu pojawiła się informacja o tym, że wraz z końcem 

2025 r. współpracę z pierwszym zespołem LZS-u Cielcza zakończy 
jego dotychczasowy trener, Piotr Palczewski. Oficjalnie jako powód 
zakończenia współpracy podano przyczyny osobiste. Piotr Palczewski 
prowadził LZS Cielcza w pięciu spotkaniach. Odniósł w nich jedno 
zwycięstwo i poniósł cztery porażki. W tym czasie biało-niebiescy 
strzelili 7 goli i stracili 19. Nowym szkoleniowcem zespołu z Cielczy 
został Adam Zieliński. Będzie to dla niego powrót do rozgrywek piątej 
ligi po niemal czterech latach. Wówczas prowadził on Białego Orła 
Koźmina Wielkopolski, z pracy z którym odszedł po rundzie jesiennej 
sezonu 2022/2023. W trakcie intensywnego okresu przygotowawczego 
piłkarze z Cielczy rozegrają 6 meczów kontrolnych. W pierwszym 
tegorocznym meczu kontrolnym gracze z Cielczy zmierzą się 31 
stycznia ze Zjednoczonymi Trzemeszno. Później piłkarzy LZS-u 
Cielcza czekają sprawdziany z Klubem Sportowym Gminy Brodnica 
Manieczki (7 lutego w Śremie), Czarnymi Dobrzyca (11 lutego), Stalą 
Pleszew (14 lutego w Pleszewie), Kłosem Zaniemyśl (21 lutego w 
Śremie) oraz Białym Orłem Koźmin Wielkopolski (28 lutego).

Podwyższenie stawek 
w rozgrywkach seniorskich

Najwyższe ekwiwalenty w roz-
grywkach ligowych mężczyzn przewi-
dziano dla czwartej ligi. Sędzia głów-
ny otrzyma 380 zł, natomiast sędzia 
asystent – 270 zł. W piątej lidze będzie 
to odpowiednio 310 i 240 zł, a w kla-
sie okręgowej – 300 i 230 zł. W klasie 
A stawki wyniosą 240 zł dla sędziego 
głównego i 170 zł dla asystenta, nato-
miast w klasach B i C – kolejno 220 i 
210 zł oraz 150 i 140 zł (asystenci). 
Warto dodać, że w przypadku meczów 
ligowych w klasie B i C prowadzonych 
w pojedynkę, sędzia otrzymuje 150% 
ryczałtu. W rozgrywkach Pucharu Pol-
ski wysokość ekwiwalentu uzależniona 
będzie od szczebla oraz klasy rozgryw-
kowej gospodarza – maksymalnie do 
stawek czwartej ligi na szczeblu związ-

Piłka nożna >>> Zarząd Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej zdecydował o zmianach 
w ekwiwalentach sędziowskich

Nowe stawki dla sędziów. 
Sprawdzamy, ile zapłacą kluby

Wielkopolski Związek Piłki Nożnej zatwierdził nową tabelę ekwiwalentów sędziowskich, które za-
częły obowiązywać od 1 lipca 2026 r. Decyzja ta jest podyktowana aktualizacją wprowadzoną przez 
Polski Związek Piłki Nożnej i obejmuje rozgrywki ligowe, pucharowe, młodzieżowe, kobiece, futsa-
lowe, mecze towarzyskie oraz turnieje halowe.

EKWIWALENTY SĘDZIOWSKIE SEZON 2025/2026
Klasa rozgrywkowa

4. Liga
5. Liga

Klasa Okręgowa
Klasa A

Klasa B *
Klasa C *

Wojewódzka Liga Juniorów A1-A2
Wojewódzka Liga Juniorów B1-B2

Okręgowe Ligi Juniorów A1-A2
Okręgowe Ligi Juniorów B1-B2

Wojewódzka Liga Trampkarzy C1-C2
Wojewódzka Liga Młodzików D1-D2
Okręgowe Ligi Trampkarzy C1-C2
Okręgowe Ligi Młodzików D1-D2

3. Liga Kobiet
Niższe klasy rozgrywkowe kobiet

U-16 Kobiety
U-13 Kobiety

Sędzia techniczny – wszystkie klasy

Obserwator
320 zł
270 zł
260 zł
210 zł
190 zł

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Sędzia główny
380 zł
310 zł
300 zł
240 zł
220 zł
210 zł
230 zł
210 zł
180 zł
160 zł
150 zł
145 zł
140 zł
130 zł
160 zł
140 zł
140 zł
120 zł
130 zł

Sędzia asystent
270 zł
240 zł
230 zł
170 zł
150 zł
140 zł
170 zł
160 zł
120 zł
110 zł
110 zł
105 zł
100 zł
90 zł
110 zł
100 zł
100 zł
90 zł

-

ku i klasy A na szczeblu strefowym.
Młodzież, piłka kobieca

i halowa
Nowa tabela obejmuje także roz-

grywki młodzieżowe. W lidze woje-
wódzkiej juniorów A1-A2 sędzia głów-
ny otrzyma 230 zł, a asystent – 170 zł. 
Z kolei w lidze wojewódzkiej juniorów 
młodszych B1-B2 sędziowie główni 
mogą liczyć na ekwiwalent w wysoko-
ści 210 zł, a asystenci otrzymają po 160 
zł. W młodszych kategoriach, takich 
jak trampkarze czy młodzicy, stawki 
mieszczą się w przedziale od 130 do 
150 zł. W ligach kobiet ekwiwalenty 
są niższe niż w rozgrywkach senior-
skich mężczyzn, jednak również zo-
stały jasno określone. W trzeciej lidze 
kobiet sędzia główny otrzyma 160 zł, 
a asystent – 110 zł. W niższych ligach 
kobiecych sędzia główny otrzyma 140 

zł, a asystent – 100 zł. Ustalono również 
stawki dla juniorek, trampkarek, mło-
dziczek oraz rozgrywek pucharowych. 
Oddzielne tabele przygotowano dla 
futsalu. W trzeciej lidze futsalu sędzia 
otrzyma 250 zł, a sędzia czasowy – 160 
zł. Przewidziano także stawki dla me-
czów młodzieżowych i sparingowych.

Rozgrywki halowe 
i czujni obserwatorzy

Uchwała reguluje również wyna-
grodzenia podczas halowych turniejów 
piłki nożnej. W zależności od katego-
rii wiekowej i czasu trwania turnieju, 
ekwiwalenty wahają się od 120 zł do na-
wet 360 zł. Nowe stawki obejmują także 
konsultantów do spraw bezpieczeństwa 
czy obserwatorów. W czwartej lidze 
otrzymają oni 320 zł, w piątej lidze – 
270 zł, a w klasie okręgowej – 260 zł.           

BAS

* w przypadku meczów prowadzonych w pojedynkę, sędzia otrzymuje 150% ryczałtu.
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Marek Michalski (trener Polonii Kępno)
Nie ma co ukrywać, że faworytem tego spotkania była drużyna gości. Jankowy 
grają przecież dwie klasy rozgrywkowe wyżej. W meczach pucharowych 
nie zawsze ma to jednak znaczenie. Puchary od zawsze rządziły się swoimi 
prawami, bowiem to tylko jeden mecz, który trzeba wygrać. Graliśmy dzisiaj 
o przedłużenie naszej pucharowej przygody, która jest pewnego rodzaju 
odskocznią od ligowej rzeczywistości. Jankowy miały przewagę w pierwszej 
połowie, którą udokumentowały dwoma bramkami. Po przerwie jednak to my 
byliśmy drużyną lepszą, goniliśmy wynik, ale nic z tego nie wyszło.

Jacek Kłodnicki (trener LZS-u Jankowy)
Chyba wszyscy trochę obawialiśmy się spotkania z Polonią, która w poprzedniej 
rundzie rozbiła naszego ligowego rywala, a mianowicie Victorię Ostrzeszów. 
O ile zwycięstwo Polonii nad Victorią nie było większą niespodzianką, o tyle 
jego rozmiary już tak. My z kolei do meczu z Polonią przystępowaliśmy nieco 
osłabieni, praktycznie jedynie z dwoma zawodnikami na ławce rezerwowych. 
Urazy i kontuzje wyeliminowały z gry Macieja Szefnera, Hektora Dumańskiego 
oraz Dominika Bińka, a pauzę za czerwoną kartkę odbywał Michał Murawski. 
Nie mogłem też skorzystać z Łukasza Mońki. Cieszę się, że mimo tych 
problemów zdołaliśmy awansować. Zadecydowała o tym pierwsza połowa, 
w której oba zespoły mogły się podobać, ale to moi zawodnicy byli tego dnia 
bardziej skuteczni.

Pomeczowe wypowiedzi

Z kart historii / Polonia Kępno – LZS Jankowy 1968 – 0:2
Pojedynki Polonii Kępno i klubu z Jankowych elektryzowały niegdyś cały piłkarski region i nie bez powodu nosiły miano regionalnego klasyku. Pod 
koniec pierwszej dekady dwudziestego pierwszego wieku czasy świetności kępnian już minęły, ale LZS Jankowy wciąż trzymał fason i jeszcze raz 
zdążył wrócić, a następnie zagrać na wyższym szczeblu ligowym. Mowa o sezonie 2007/2008, kiedy jankowianie po latach nieobecności powrócili do 
rywalizacji z czołowymi zespołami regionu, występującymi wówczas w czwartej lidze

Powrót regionalnego klasyka po latach

Rywalizacja 
ze szczyptą historii w tle
W latach 80. i 90. rywalizacja 

pomiędzy drużynami z Kępna i Jan-
kowych elektryzowała kibiców w re-
gionie. W końcu, 25 listopada 2007 
r. w Kępnie doszło do spotkania po 
latach, ale już na innym poziomie. 
Polonia Kępno, ówczesny lider gru-
py 4. Kaliskiej Klasy B, podejmo-
wał trzeci zespół Kaliskiej Klasy 
Okręgowej. Na boisko kępińskiej 
Polonii, która w rundzie jesiennej 
sezonu 2007/2008 przegrała na nim 
tylko raz, przyjechała firma uznana 
w regionie. Polonia i Jankowy po 
raz ostatni grały ze sobą w sezonie 
1999/2000. Wówczas w ćwierćfinale 
Pucharu Polski, który rozegrano w 
Kępnie, zwyciężył zespół z Janko-
wych. Lignomat pokonał wówczas 
Polonię w rzutach karnych 5:4. Mecz 
w regulaminowym czasie gry zakoń-
czył się bezbramkowym remisem. 
Zdecydowanie mniej wyrównane 
było spotkanie rozegrane 14 kwietnia 
1999 r. Także w ćwierćfinale Pucha-
ru Polski edycji 1998/1999 zwyciężył 
Lignomat, a na Stadionie Miejskim w 
Kępnie padł wynik 4:1. Z kolei ostat-
nie ligowe rywalizacje pomiędzy 
tymi zespołami przed 2007 r. miały 
miejsce pod koniec lat 80. W sezo-
nie 1988/1989, w ramach rozgrywek 
Klasy Okręgowej Konin-Kalisz-Sie-
radz, rozegrano dwa pojedynki. Wy-
stępujący wówczas pod nazwą LKS 
Jankowy dwukrotnie ograł Polonię 
2:0 i 1:0. W sezonie 1987/1988 nie 
zabrakło kontrowersji. Pierwsze spo-
tkanie, rozegrane we wrześniu 1987 
r, w Kępnie, zakończyło się remisem 
0:0. Majowy rewanż w Jankowach 
gospodarze wygrali 1:0, ale później 
mecz został zweryfikowany jako 

walkower 3:0 na korzyść Polonii. Po 
tych wszystkich meczach w Kępnie 
i Jankowych pozostawały już tylko 
wspomnienia. Tłuste lata obu klu-
bów dawno dobiegły końca, a sym-
bolicznym powrotem do rywalizacji 

sprzed lat miał być właśnie pojedy-
nek z 25 listopada 2007 r.

Początek dla faworyta
W dniach poprzedzających pu-

charowe spotkanie cały czas do-
chodziło do roszad w awizowanych 
składach. W wyjściowych składach 
obydwu zespołów nastąpiły zmiany. 
Widoczne to było zarówno w dru-
żynie Polonii, jak i Jankowych 1968. 
Całe spotkanie w bramce Polonii ro-
zegrał ostatecznie Artur Woźniak, 
który między słupkami zastąpił pew-
nie broniącego do tej pory Krzysz-

tofa Godka. Do składu w ostatniej 
chwili wrócił Grzegorz Bednarek. 
Trener Marek Michalski zrezygno-
wał natomiast z usług Karola Tę-
siorowskiego, który w meczu z LZS 
Jankowy musiał usiąść na ławce. W 
wyjściowym składzie pojawił się z 
kolei Daniel Latusek, który miał za 
zadanie pilnować Karola Gąszcza-
ka. W szeregach Polonii zabrakło 
Wojciecha Jokla, który cały czas 

leczył kontuzję ręki. Z kolei w ekipie 
gości nie wystąpił Dominik Biniek, 
który zmagał się z kontuzją nogi. 
W wyjściowym składzie zabrakło 
też Andrzeja Idzikowskiego, któ-
rego na boku pomocy zastąpił Ka-

rol Walczak. W ataku trener Jacek 
Kłodnicki dość niespodziewanie 
wystawił kontuzjowanego Łukasza 
Borowskiego. Spotkanie idealnie 
rozpoczęło się dla faworyzowanych 
gości. Ładną akcję prawą stroną prze-
prowadził Adam Skotnik. Z jego do-
kładnego podania skorzystał Łukasz 
Borowski, który, nie naciskany przez 
obrońców, płaskim strzałem po zie-
mi umieścił piłkę w siatce kępińskiej 
drużyny. Podopieczni trenera Jacka 
Kłodnickiego przeważali, ale brako-
wało im jednak precyzji, a czasem też 

szczęścia. Z drugiej strony znakomitą 
partię między słupkami kępnian roz-
grywał Artur Woźniak. Gospodarze, 
mimo iż nie byli tak często pod bram-
ką Marcina Lorka, stworzyli groź-
ną sytuację w 27. minucie, kiedy po 
strzale Dariusza Fabisiaka z rzutu 
wolnego piłka zatrzymała się na słup-
ku. W odpowiedzi goście próbowali 
pokonać bramkarza Polonii, ale ten 
nie dał się zaskoczyć. Obie drużyny 
poszły na wymianę ciosów, przez co 
gra stała się szybsza. Ataki piłkarzy 
LZS-u Jankowych były jednak zde-
cydowanie groźniejsze, przez co co-
raz mocniej pachniało kolejną bram-
ką dla drużyny Jacka Kłodnickiego. 
W końcu stało się. W 34. minucie 
Adam Skotnik dopadł do futbolówki, 
uderzając pół górną piłę bez zastano-
wienia. Artur Woźniak mógł w tej 
sytuacji wyciągnąć jedynie piłkę z 
siatki. W samej końcówce pierwszej 
części gry Łukasz Borowski mógł 
upokorzyć Polonię trzecią bramkę, 
ale były polonista przegrał pojedynek 
z bramkarzem z Kępna.

Metamorfoza po przerwie
O pierwszej połowie spotkania 

można było powiedzieć, że była ucztą 
dla oka. Sytuacja zmieniła się po 
przerwie. - W pierwszej połowie spo-
tkanie na pewno było zdecydowanie 
ciekawsze dla oka kibica – mówił po 
meczu Jacek Kłodnicki. - W drugiej 

połowie mecz stał się mniej wido-
wiskowy. Na pewno jakiś wpływ na 
zachowanie piłkarzy miała fatalna 
pogoda, która poniekąd paraliżowa-
ła obie jedenastki – dodał trener jan-
kowian. Pomimo słabych drugich 45 
minut zespołem, przeważającym byli 
poloniści, którzy dwoili się i troili po 
to, by zdobyć kontaktową bramkę. 
Najlepszych sytuacji nie wykorzystał 
Dariusz Fabisiak, którego dwukrot-
nie, w niezwykle dogodnych sytu-
acjach, pokonywał golkiper LZS-u 
Jankowy 1968. Swoje okazje mieli też 
goście, ale znakomicie w bramce spi-
sywał się Artur Woźniak. Wynik nie 
uległ już zmianie i przygoda Polonii 
Kępno z Pucharem Polski zakończyła 
się na trzeciej rundzie.

Kibice krytycznie 
o stanie stadionu

Oprócz walki i festiwalu na bo-
isku, jednocześnie na pozostałościach 
po trybunach Stadionu Miejskiego w 

Kępnie trwał festiwal kibiców kę-
pińskiej drużyny, którzy po kilku 
latach nieobecności pojawili się, by 
wesprzeć swoją drużynę. Kilku-
dziesięcioosobowa grupa kępińskich 
kibiców stworzyła wspaniałą atmos-
ferę, dopingując swoją drużynę. W 
trakcie spotkania kępińscy kibice dali 
też wyraz swojego niezadowolenia w 
kierunku władz miejskich. Poszło o 
opłakany stan Stadionu Miejskiego. 
W pamięci wszystkich na długo po-
zostaną obrazki, na których kępińscy 
fani wywiesili transparent z napisem: 
„Już wiek grania, stadion wart wyre-
montowania!!! Ratusz piękny ponad 
wszystko, teraz pora na boisko!”.  
Kilka lat później kibice, piłkarze i 
cała społeczność Polonii doczekała 
się nowego, a właściwie zmodernizo-
wanego obiektu, na którym nie było 
już wstydu przyjmować jakiegokol-
wiek przeciwnika.

Bartłomiej STEINERT

W roku 118-lecia Polonii Kępno, „Tygodnik Kępiński” wspomina pamiętne mecze z udziałem klubu z Alei Marcinkowskiego. Sezon 2007/2008, a właściwie 25 listopada 
2007 r. i trzecia runda piłkarskiego Pucharu Polski –  wówczas na Stadionie Miejskim w Kępnie doszło do starcia miejscowej Polonii z LZS-em Jankowy 1968. W latach 
80. i 90. na potyczkę ówczesnego Lignomatu z Polonią czekał cały region. Obie drużyny były wtedy bezsprzecznie wiodącymi siłami regionu. Oba kluby występowały 
co prawda na dwóch różnych szczeblach rozgrywkowych, ale do wiekopomnej historii przeszło kilka pojedynków. Pojedynek, który wspominamy w dzisiejszym wy-
daniu, z pewnością nie zapisał się jakoś szczególnie w historii, ale był symbolicznym powrotem tej rywalizacji, której główni bohaterowie kilka lat wcześniej zniknęli z 
piłkarskiej mapy Polski.

Bramki: 0:1 Łukasz Borowski - 10’, 0:2 Adam Skotnik - 34’.
Polonia: Artur Woźniak – Roman Gos, Dariusz Fabisiak, Adrian Kurzawa, 
Daniel Latusek – Damian Kurzawa, Grzegorz Bednarek, Sławomir Marciniak 
(Sebastian Cieplik - 46’), Mateusz Woźniak, Bartosz Mikołajek (Wojciech 
Jurowicz - 72’) – Michał Żurecki. Trener: Marek Michalski.
Rezerwowi: Krzysztof Godek, Mariusz Szefner, Karol Tęsiorowski.
LZS Jankowy: Marcin Lorek – Marcin Szefner, Bartłomiej Biniek, Jacek 
Kłodnicki, Jarosław Walczak – Karol Walczak, Adam Skotnik, Robert Stempin 
(Wojciech Sopart - 68’), Andrzej Marczak – Karol Gąszczak, Łukasz Borowski 
(Andrzej Idzikowski - 78’). Trener: Jacek Kłodnicki.
Rezerwowi: brak
Żółte kartki: Jacek Kłodnicki (LZS Jankowy), Sławomir Marciniak (Polonia), 
Jarosław Walczak (LZS Jankowy).
Sędziował: Jarosław Zieliński (Ostrów Wlkp.).

3. runda pucharu polski 2007/2008
Niedziela, 25 listopada 2007 roku – Kępno / Stadion Miejski 

KKS Polonia Kępno – LZS Jankowy 1968 – 0:2 (0:2)

Pojedynek Polonii i LZS-u Jankowy z listopada 2007 r. był symbolicznym powrotem do 
rywalizacji sprzed lat. Niestety, oba kluby tłuste lata miały już za sobą

„Już wiek grania, stadion wart wyremontowania!!! Ratusz piękny ponad wszystko, 
teraz pora na boisko!” – takiej treści baner pojawił się podczas meczu i był on wyrazem 
niezadowolenia, skierowanym w kierunku władz miejskich.
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G£OS TRZCINICY
styczeń 2026, nr 3 (1423)

Funkcjonariusze Posterunku Po-
licji w Trzcinicy ustalili, że w jednej 
z miejscowych firm transportowych 
ktoś kradnie paliwo. W trakcie po-
licyjnych ustaleń wyszło na jaw, że 
jeden z kierowców zatrudnionych w 
firmie, w grudniu 2025 r., dwukrotnie 
ukradł olej napędowy. 

Wyglądało to w ten sposób, że 15 
grudnia 2025 r. 47-letni mieszkaniec 
Łodzi zabrał z samochodu służbowe-
go zaparkowanego na terenie firmy 
kartę „flota” od innego kierowcy. 
Mężczyzna podjechał na stację paliw 
i zatankował olej napędowy do ka-
nistrów w ilości prawie 400 litrów o 

11 stycznia br. tradycyjnie jak co 
roku odbył się XIV Festiwal Kolęd, 
Pastorałek i Piosenek Świątecznych. 
Tegoroczne spotkanie miało miej-
sce w kościele pw. Niepokalanego 
Serca Najświętszej Maryi Panny w 
Laskach. Wszystkich zebranych go-
ści oraz uczestników powitali: wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik, 
proboszcz parafii w Laskach ks. 
Waldemar Wiertelak i zastępca kie-
rownika Referatu Organizacyjnego 
Urzędu Gminy Trzcinica Katarzy-
na Kuboszek. Wspólne kolędowanie 
rozpoczął chór Szkoły Podstawowej 
w Trzcinicy „Nutka” pod kierunkiem 
Renaty Adamskiej-Garbowskiej. 

Następnie dzieci i młodzież z 
terenu gminy Trzcinica zaprezen-
towała kolędy, pastorałki i piosenki 
świąteczne z podziałem na grupy 

Funkcjonariusze Posterunku Policji w Trzcinicy ustalili 
mężczyznę, który, będąc pracownikiem firmy transporto-
wej, przy użyciu tzw. karty paliwowej, tankował paliwo do 
kanistrów, a następnie je sprzedawał po okazyjnej cenie

Kradł olej napędowy
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wartości 2 174,82 zł, płacąc firmową 
kartą. Następnie 21 grudnia 2025 r., 
działając w ten sam sposób, zatanko-
wał do kanistrów olej napędowy w 
ilości prawie 500 litrów o wartości 
2 653,84 zł. Mężczyzna tłumaczył 
policjantom, że skradziony towar 
sprzedawał innemu mężczyźnie po 
okazyjnej cenie. 

15 stycznia br. mężczyzna usły-
szał zarzuty kradzieży paliwa na łącz-
ną kwotę prawie 5 tysięcy złotych. Za 
popełnione przestępstwo grozi mu 
kara nawet 5 lat pozbawienia wolno-
ści. Teraz za swoje zachowanie odpo-
wie przed sądem.               Oprac. KR

W Laskach odbył się XIV Festiwal Kolęd, Pastorałek i Piosenek Świątecznych

Muzycznie i świątecznie

wiekowe: przedszkole, klasy I-III SP, 
klasy IV-VI i klasy VII-VIII. Utwory 
przygotowano w tradycyjnych, jak 
również nowoczesnych aranżacjach 
muzycznych, zarówno solowo, jak 
i w zespołach. Wszyscy uczestnicy 

festiwalu byli przygotowani wzorowo 
i włożyli wiele wysiłku przy prezen-
tacji utworów. Przegląd zakończył 
występ Chóru Zespołu Szkół w La-
skach „Violino” pod dyrekcją Danuty 
Wieczorek. 

Wójt G. Hadzik podziękował 
wszystkim uczestnikom i ich opie-
kunom za udział w festiwalu. Słowa 
podziękowania skierował również 
do ks. W. Wiertelaka za wsparcie i 
pomoc oraz udostępnienie kościoła, 
a także do wszystkich osób zaanga-
żowanych w przygotowanie festiwa-
lu. Wszyscy uczestnicy kolędowania 
otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz 
aniołki, które wręczyli: wójt, prze-
wodniczący Rady Gminy Zdzisław 
Mikołajczyk, sekretarz gminy Alek-
sandra Fusek oraz proboszcz parafii 
Laski. Festiwal zakończył się wspól-
nym odśpiewaniem kolędy „W żłobie 
leży”.                                    Oprac. m

Ideą, która przyświecała tego-
rocznemu przedstawieniu, było za-
akcentowanie religijnego charakteru 
jasełek, co, niestety, nie jest dziś 
oczywiste. Dzieci z radością przygo-
towały i zaprezentowały jasełka na 
wigilii szkolnej, gminnej, a następnie 
na zaproszenie księdza proboszcza 
Pawła Frąckowiaka – w uroczystość 
Trzech Króli w kościele parafialnym 
w Grębaninie. W jasełkach wystą-
pili: jako Maryja – Maria Lenart, 
św. Józef – Daniel Michalak, paste-
rze: Leon Andrys, Wiktoria Froń, 

16 stycznia 2026 r. w Wielko-
polskim Urzędzie Wojewódzkim w 
Poznaniu została podpisana umowa 
dotycząca dofinansowania publiczne-
go transportu zbiorowego w gminie 
Baranów w latach 2026-2028 ze środ-
ków Funduszu Rozwoju Przewozów 
Autobusowych o Charakterze Uży-
teczności Publicznej. Umowę podpi-
sały: wojewoda wielkopolski Agata 
Sobczyk oraz wójt gminy Baranów 
Bogumiła Lewandowska-Siwek 
przy kontrasygnacie Marzeny Żło-
bińskiej, skarbnika gminy Baranów. 
Dofinansowanie z FRPA ma za zada-
nie wspierać samorządy w realizacji 
zadań własnych, dotyczących zapew-
nienia funkcjonowania publicznego 

Wzorem lat poprzednich, dzieci ze Szkoły Podstawowej w Łęce Mroczeńskiej postano-
wiły oddać cześć Jezusowi narodzonemu w Betlejem poprzez przedstawienie jasełek 
bożonarodzeniowych

Jasełka ku chwale Pana

Alan Namyślak, Wiktoria Łaski, 
Leo Owczarek; Trzej Królowie: Jan 
Niwa, Tobiasz Nagorzański, Bar-
tosz Froń; aniołki i gwiazdki: Jowi-
ta Barczak, Zosia Niwa, Maja Le-
nart, Lena Bartuzel, Paulina Jany, 
Julia Parzonka, Jagoda Rabiega, 
Michalina Florczak, Zofia Lenart, 
Blanka Latusek, Pola Namyślak, 
Aleksandra Piasecka; dzieci idące 
do żłóbka: Marcelina Rzeźniczak, 
Milena Lenart, Zofia Kłobuszew-
ska; chór: Edyta Lenart, Natalia 
Albert, Nadia Owczarek, Aleksan-

dra Michalak, Paulina Rubiszew-
ska, Nadia Białek, Hanna Micha-
lak. Pieśń początkową zaśpiewała 
Agata Pomiankowska. Wystawione 
jasełka przybliżyły tajemnicę Bożego 
Wcielenia i dały wiele radości wystę-
pującym dzieciom oraz oglądającej 
je publiczności. Były też okazją do 
urozmaicenia radosnego okresu Bo-
żego Narodzenia. 

Jasełka przygotowali: scenariusz i 
kolędy – katecheta Andrzej Ciurys , 
balet gwiazdek i aniołków – Angelika 
Marcinkowska.        Andrzej Ciurys

Rozwój przewozów autobusowych w gminie Baranów

Dofinansowanie 
do publicznego transportu

transportu zbiorowego w zakresie 
przewozów autobusowych o charak-
terze użyteczności publicznej. Dzięki 
rządowemu wsparciu powstają nowe 
linie komunikacyjne, a mieszkańcy, 
przede wszystkim z mniejszych miej-
scowości, mają możliwość dotarcia 
środkami transportu publicznego do 
pracy, szkół, placówek zdrowia i in-
stytucji kultury.

Organizacja przewozów autobu-
sowych o charakterze użyteczności 
publicznej na liniach nr: 1,2,3. Cał-
kowite dofinansowanie wynosi 181 
440,00 zł (2026 r. – 60 912,00 zł / 2027 
r. – 60 264,00 zł / 2028 r. – 60 264,00 
zł). Całkowita wartość zadania to na-
tomiast 202 003,20 zł.        Oprac. KR

Podczas podpisania umowy
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Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
styczeń 2026, nr 3 (1529)

10 stycznia br. w Świetlicy Środo-
wiskowo-Profilaktycznej „Tęcza” w 
Bralinie odbyło się przekazanie sprzętu 
strażackiego dla jednostek Ochotni-
czych Straży Pożarnych z terenu gminy 
Bralin. Z budżetu Gminy przekazany 
został sprzęt za blisko 80 tysięcy zło-
tych. Ochotnicy otrzymali mundury 
wyjściowe, pompę szlamową, ubra-

Przekazanie sprzętu strażackiego dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 
gminy Bralin

Nowy sprzęt dla strażaków
nia specjalne, odzież specjalistyczną, 
latarki, hełmy, oświetlenie zewnętrz-
ne do wykorzystania w trakcji akcji i 
szereg innego sprzętu. 

- Osiem jednostek OSP z terenu 
gminy Bralin w nowy rok wchodzi 
z nowym sprzętem, będąc jeszcze 
lepiej przygotowanym do działania 
w zakresie bezpieczeństwa przeciw-

pożarowego na rzecz mieszkańców 
gminy – podkreśla wójt Karol Wan-
zek. - Tak duże zakupy były możliwe 
dzięki dużemu zwiększeniu środków 
na ochronę przeciwpożarową w bu-
dżecie gminy Bralin. W roku 2026 
środki na nasze bezpieczeństwo zde-
cydowanie wzrosły – dodaje.

Oprac. KR

18 stycznia br. przedstawiciele 
władz samorządowych gminy Bra-
lin złożyli kwiaty pod Pomnikiem 
Ofiar Represji i Walk o Wolność w 
Bralinie, oddając hołd tym, którzy 
przed 106 laty przyczynili się do 

11 stycznia br. swoje 91. urodziny 
obchodziła pani Bolesława Urbań-
ska, mieszkanka Bralina. Z tej oka-
zji 12 stycznia br. odwiedził ją wójt 
gminy Bralin Karol Wanzek w towa-
rzystwie kierownik Urzędu Stanu Cy-
wilnego Marzeny Urbańskiej. Wójt, 
w  imieniu własnym oraz  całej spo-
łeczności gminy, przekazał pani Bo-
lesławie najserdeczniejsze życzenia 
zdrowia, pogody ducha oraz spokoju. 

Z kolei 14 stycznia br. wójt gminy 

106. rocznica powrotu Ziemi Bralińskiej do Macierzy

91. urodziny pani Bolesławy Urbańskiej oraz pani Marianny 
Guzek

Uczcili rocznicę

200 lat dla solenizantek!

powrotu naszej ziemi do odrodzonej 
ojczyzny.

To ważna chwila refleksji nad 
historią, tożsamością i odpowiedzial-
nością za przyszłe pokolenia.

Oprac. KR

Bralin K. Wanzek wraz z kierownik 
USC M. Urbańską złożyli wizytę 
pani Mariannie Guzek, mieszkance 
Bralina, która w tym dniu świętowa-
ła swoje 91. urodziny. Spotkanie było 
okazją do złożenia jubilatce gratu-
lacji, a  także do przekazania życzeń 
dobrego zdrowia oraz  wszelkiej po-
myślności na kolejne lata.

Również życzymy paniom Bo-
lesławie i Mariannie kolejnych lat w 
zdrowiu i pomyślności!    Oprac. KR

Złożenie wiązanek 
pod pomnikiem

Wójt z wizytą urodzinową 
u pani B. Urbańskiej...

Mężczyzna, który został zatrzy-
many po awanturze domowej w gmi-
nie Bralin, usłyszał zarzut znęcania 
się nad matką, ojcem oraz bratem. 
W domu nie brakowało wyzwisk 
oraz sytuacji poniżających i ośmie-
szających. Niejednokrotnie w trakcie 
awantur groził pozbawieniem życia, 
spaleniem domu. Ostatecznie do 
drzwi zapukali policjanci, a agresor 
spotkał się z ich zdecydowaną posta-
wą. Funkcjonariusze, na podstawie 
zebranego materiału dowodowego, 

5 stycznia br. dyżurny Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie otrzy-
mał zgłoszenie o kradzieży w jed-
nym ze sklepów na terenie 
Bralina, którego dopuścili 
się dwaj młodzi mężczyźni, 
po czym oddalili się z miej-
sca zdarzenia jednośladem 
typu skuter. Po przybyciu 
na miejsce policjanci przej-
rzeli nagranie z kamer mo-
nitoringu, na którym było 
widać sprawców kradzieży. 
Jeden z policjantów rozpo-
znał jednego ze sprawców. 
Jak się okazało, mężczyźni 
dokonali kradzieży artyku-
łów drogeryjnych na łączną 
kwotę około 400 zł. 

Tego samego dnia, około 
godziny 13.00, policjanci Ogniwa Pa-
trolowo-Interwencyjnego KPP Kępno 
podczas patrolu w miejscowości Ta-
bor Wielki zauważyli jednoślad typu 
skuter, którym oddalili się sprawcy 

...oraz u pani M. Guzek

32-latek z gminy Bralin został zatrzymany przez policjantów

Funkcjonariusze Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego Komendy Powiatowej Policji w Kęp-
nie zatrzymali 28-letniego mieszkańca Bralina, który dokonał kradzieży artykułów droge-
ryjnych na łączną kwotę około 400 zł. Ponadto mężczyzna kierował motorowerem znajdu-
jąc się w stanie nietrzeźwości, a tablice rejestracyjne, które posiadał, były przypisane do 
innego pojazdu

Znęcał się nad rodzicami i bratem

28-latkowi grozi do 5 lat więzienia

zatrzymali konfliktowego mieszkań-
ca gminy Bralin.

Dzięki zebranym przez policjan-
tów dowodom 32-latkowi przedsta-
wiono zarzuty znęcania się psychicz-
nego nad rodziną. 25 grudnia br. 
Prokurator Rejonowy w Kępnie za-
stosował wobec podejrzanego środek 
zapobiegawczy w postaci dozoru po-
licji, zakazu kontaktowania się oso-
bistego i za pośrednictwem środków 
telekomunikacyjnych oraz nakazu 
opuszczenia na okres trzech miesię-

kradzieży sklepowej kilka godzin 
wcześniej. Kierujący motorowerem 
jechał całą szerokością jezdni. Mun-

durowi zatrzymali kierującego do 
kontroli drogowej. Jeden z policjan-
tów rozpoznał, że jest to jeden z męż-
czyzn, którzy dokonali kradzieży. Od 
28-latka wyczuwalna była silna woń 

cy wspólnie zamieszkiwanego z po-
krzywdzonymi lokalu mieszkalnego.

- Pamiętaj – jeśli jesteś osobą do-
tkniętą przemocą w rodzinie, nie bój 
się szukać pomocy. Jeśli czujesz, że 
bezpieczeństwo Twoje lub Twoich bli-
skich jest zagrożone – nie zastanawiaj 
się i powiadom odpowiednie służby. 
Każdy ma prawo do godnego życia, 
bez przemocy, cierpień i upokorzeń 
– podkreśla oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie, mł. asp. 
Anita Wylęga.                    Oprac. KR

alkoholu. Badanie alkomatem wska-
zało prawie 2 promile alkoholu w wy-
dychanym powietrzu. 

Ponadto podczas spraw-
dzania w policyjnych sys-
temach okazało się, że 
mężczyzna poruszał się mo-
torowerem z tablicami reje-
stracyjnymi przypisanymi do 
innego pojazdu oraz że jed-
noślad nie posiadał obowiąz-
kowego ubezpieczenia OC. 
W związku z powyższym 
policjanci sporządzili wnio-
sek do Ubezpieczeniowego 
Funduszu Gwarancyjnego. 
Dodatkowo podczas przeszu-
kania jednośladu policjanci 
ujawnili artykuły drogeryjne, 
które pochodziły z kradzieży. 

Mężczyzna został zatrzymany. 
7 stycznia br. mężczyzna usłyszał 

zarzuty. 28-latkowi może grozić kara 
nawet do 5 lat pozbawienia wolności. 

Oprac. KR

Złodziej został zatrzymany. 
Fot. KPP Kępno
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region Gmina

wieści znad pomianki
styczeń 2026, nr 3 (1245)

28 grudnia 2025 r., około godzi-
ny 15.30, do Stanowiska Kierowania 
Komendanta Powiatowego Państwo-
wej Straży Pożarnej w Kępnie wpły-
nęło zgłoszenie o pożarze w budynku 
mieszkalnym przy ul. Szpot w Opa-
towie. Na miejsce zdarzenia zadys-
ponowano zastępy z Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej w Kępnie i OSP 
Opatów. Po przybyciu ustalono, że 
doszło do zapalenia się sadzy w prze-
wodzie kominowym budynku jedno-
rodzinnego. W zdarzeniu nikt nie od-

10 stycznia br., o godz. 5.22, do 
Stanowiska Kierowania Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie wpłynęło zgłoszenie 
dotyczące poszukiwań zaginionego 
mężczyzny w miejscowości Szalonka, 
prowadzonych przez policję. Na miej-
sce zdarzenia zadysponowano zastę-
py z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 
w Kępnie, OSP Opatów, OSP Łęka 
Opatowska i OSP Piaski. Po dotarciu 
na miejsce potwierdzono, że policja 
prowadzi działania poszukiwawcze. 
Strażacy zabezpieczyli rejon działań, 
a następnie – po przeprowadzeniu od-
prawy z policją – przystąpili do prze-
szukiwania terenu. Podjęte czynności 
doprowadziły do odnalezienia męż-

Pożar w budynku mieszkalnym przy ul. Szpot w Opatowie

Poszukiwania zaginionego mężczyzny w Szalonce

Zapaliła się 
sadza w kominie

Zaginiony odnaleziony

niósł obrażeń. - Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia, wygaszeniu paleniska w 
piecu, a następnie ugaszeniu poża-
ru sadzy przy użyciu piasku. Lokal 
został sprawdzony detektorem wie-
logazowym oraz kamerą termowizyj-
ną, co potwierdziło usunięcie zagro-
żenia. Strażacy prowadzili działania 
w sprzęcie ochrony układu oddecho-
wego – relacjonuje oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

czyzny, który wracał do domu drogą 
okrężną. Osoba odnaleziona nie wy-
magała pomocy medycznej. 

- Przypominamy, że w czasie 
niskich temperatur, jakie panowały 
w dniu zdarzenia, należy zachować 
szczególną czujność i zwracać uwa-
gę na osoby narażone na wychłodze-
nie – starsze, samotne, bezdomne 
oraz znajdujące się pod wpływem 
alkoholu. W przypadku zauważenia 
osób potrzebujących pomocy, prosi-
my o niezwłoczny kontakt z nume-
rem alarmowym 112. Szybka reakcja 
może uratować zdrowie, a nawet 
życie – podkreśla oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR
Wójt gminy Łęka Opatowska Ka-

rolina Goj odwiedziła szkoły, które 
realizowały programy edukacyjno-
-sportowe: „Aktywna szkoła – raz, 
dwa, trzy. ABC ruchu – ogólnodo-
stępne, ogólnorozwojowe zajęcia 
sportowe ukierunkowane na profi-
laktykę wad postawy oraz nadwagi 
i otyłości – 2025” oraz „Aktywna 
szkoła – raz, dwa, trzy. ABC pływa-
nia – zajęcia sportowe dla uczniów 
ukierunkowane na naukę pływania 
– 2025”. Programy te miały na celu 
promowanie aktywności fizycznej 
wśród dzieci oraz poprzez zabawę i  
ćwiczenia rozwijanie podstawowych 
umiejętności pływackich.

Podczas wizyty wójt spotkała 
się z uczniami oraz nauczycielami, 
dziękując za zaangażowanie i syste-
matyczny udział w dodatkowych za-
jęciach. Dzieci otrzymały pamiątko-
we medale oraz dyplomy, które były 
wyrazem uznania za ich wysiłek, de-

W gminie Łęka Opatowska zakończone zostały programy „ABC ruchu” i „ABC pływania” 

Podsumowanie programów edukacyjnych
terminację i chęć rozwijania swoich 
umiejętności.

Realizacja programów „ABC 
ruchu” i „ABC pływania” to waż-
ny element działań gminy na rzecz 
zdrowia i prawidłowego rozwoju naj-
młodszych mieszkańców. Regularna 
aktywność fizyczna nie tylko wpły-
wa pozytywnie na zdrowie, kondycję 

i samopoczucie dzieci, ale również 
uczy współpracy, systematyczności 
oraz buduje dobre nawyki na przy-
szłość.

Oba programy zostały zrealizo-
wane przy współpracy z Wielkopol-
skim Zrzeszeniem LZS i dofinan-
sowane ze środków Ministerstwa 
Sportu i Turystyki.              Oprac. m

Uczniowie nagrodzeni medalami

11 stycznia br. kościół w Siemianicach rozbrzmiewał dźwiękami najpiękniejszych kolęd, wypełniając świątynię ciepłą, bożonarodzeniową atmosferą

Bożonarodzeniowy koncert

Mimo zimowej aury, wielu 
mieszkańców z radością odpowie-
działo na zaproszenie, by wspólnie 
kolędować i uczestniczyć w tym 
wyjątkowym, muzycznym spotka-
niu. Podczas koncertu publiczność 
miała okazję wysłuchać znanych i 
lubianych utworów, takich jak „Gdy 
się Chrystus rodzi”, „Przybieżeli do 
Betlejem”, „Podniebna rozmowa”, 
„Kolęda Warszawska” czy ponadcza-
sowa „Cicha noc”. Każde wykonanie 
spotykało się z ciepłym przyjęciem 

słuchaczy i tworzyło niepowtarzalny 
nastrój wspólnego świętowania.

Coroczny koncert kolęd w Sie-
mianicach po raz kolejny udowodnił, 
jak wielką siłę ma wspólne kolędo-
wanie. To wydarzenie nie tylko pie-
lęgnuje piękną bożonarodzeniową 
tradycję, ale także integruje miesz-
kańców i pozwala przeżywać wyjąt-
kowe chwile pełne radości, wzruszeń 
i refleksji. Pozostaje mieć nadzieję, 
że ta piękna inicjatywa jeszcze przez 
wiele lat będzie gromadzić zarówno 

wykonawców, jak i licznych słucha-
czy, pragnących wspólnie celebrować 
magię świąt.

Szczególne podziękowania nale-
żą się dzieciom i młodzieży z terenu 
gminy Łęka Opatowska – to dzięki 
nim mieszkańcy mogli przeżyć tak 
piękne, radosne i pełne wzruszeń 
chwile. Ich zaangażowanie i talent 
sprawiły, że ten koncert na długo po-
zostanie w pamięci uczestników.

Wyrazy wdzięczności organiza-
torzy składają też wszystkim osobom 
zaangażowanym w organizację wy-
darzenia: Martynie Pacynie, Elizie 
Główce oraz Przemysławowi Dur-
lejowi – za poświęcony czas, ogrom 

pracy i serce włożone w przygoto-
wanie koncertu. Dziękują również 

Przemysławowi Wierzchołkowi 
oraz Hubertowi Szeferowi za stwo-
rzenie znakomitej oprawy świetlnej, 
która nadała wydarzeniu niepowta-
rzalny klimat i wyjątkowy nastrój. 
Serdeczne podziękowania kierują 
także do państwa Nawrotów – wła-
ścicieli „Zajazdu Wielkopolskiego” – 
za niezmienną, coroczną gościnność 
oraz przygotowanie poczęstunku dla 
wszystkich występujących. - Dzięku-
jemy księdzu proboszczowi Piotrowi 
Marciniszynowi za podtrzymywanie 
pięknej tradycji wspólnego kolędo-
wania oraz za udostępnienie świą-
tyni, w której mogliśmy wspólnie 
przeżyć ten wyjątkowy wieczór – 
podsumowują organizatorzy.

Oprac. m
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	    (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam budynek gospodarczy na 
działce 17 arów. woda, prąd. tabor 
wielki. Tel. 885 394 472. 	(TK 38/12/25) 

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. 

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

Na sprzedaż 
działka 0,81 ha 
pod budowę 

hal magazynowo-
produkcyjnych 
w Nowej Wsi 

Książęcej, przy 
drodze asfaltowej.

Tel. 513 099 102

1. 	 ZAKRES OGŁOSZENEGO WYKAZU.
Nieruchomość gruntowa niezabudowana, położona w miejscowości 
Hanulin w rejonie ul. Bohaterów Westerplatte, oznaczona w operacie 
ewidencji gruntów, w jednostce ewidencyjnej Kępno – obszar wiejski, 
w obrębie: Krążkowy, jako: działka nr 1142/1 o powierzchni 0,0044 ha,  
dla której V Wydział Ksiąg Wieczystych w Sądzie Rejonowym w Kępnie 
prowadzi księgę wieczystą nr KZ1E/00044473/8.

2.	 MIEJSCE I TERMIN OGŁOSZENIA WYKAZU.
1)	 Tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie, z siedzibą: 

63-600 Kępno, ul. Ratuszowa nr 1, w okresie od 21 stycznia 
2026 r. do 11 lutego 2026 r.

2)	 Strona internetowa Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie: 
	 www.kepno.pl oraz strona Biuletynu Informacji Publicznej.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Planowania 
Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami, Urzędu Miasta i Gminy w 
Kępnie – ul. Kościuszki 9 (tel. 062 59 09 475) – adres do korespondencji: 
ul. Ratuszowa 1, 63-600 Kępno.

BURMISTRZ MIASTA 
I GMINY KĘPNO

informuje
o podaniu do publicznej wiadomości 

wykazu nieruchomości przeznaczonej 
do sprzedaży

I ZASTĘPCA BURMISTRZA 
MIASTA I GMINY KĘPNO 

/-/ Artur Kosakiewicz

Kępno, dnia 14 stycznia 2026 r.PPiGN.6845.13.2025-2026/7

Zakres przetargu i opis nieruchomości

Przeznaczenie nieruchomości: Dla nieruchomości nie ma obowiązującego planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego. W aktualnie obowiązującym 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Perzów przedmiotowa nieruchomość położona jest na terenach o kierunkowym 
przeznaczeniu: tereny zabudowy mieszkaniowo-usługowej. Sposób zagospodarowania: nieruchomość gruntowa zabudowana budynkiem użytkowym.

Opis nieruchomości. Nieruchomość gruntowa zabudowana budynkiem użytkowym – gabinet weterynarii z częścią gospodarczą o powierzchni użytkowej 
209,27 m². Wejście na nieruchomość nie jest wyznaczone, obecnie wjazd na nieruchomość odbywa się przez działkę 130/8. W budynku znajduje się gabinet 
weterynaryjny o powierzchni 66,27 m² i część gospodarcza garaże i stodoła o powierzchni użytkowej 143 m².

Informacje dodatkowe na temat przetargów zawarte są w ogłoszeniu z dnia 20.01.2026 r. podanym do publicznej wiadomości:
1)	 na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie (parter)
2)	 na tablicy ogłoszeń sołeckich w miejscowości Perzów  
3)	 na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Perzów.

	 Szczegółowych informacji udziela Referat Ochrony Środowiska, Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej, Rolnictwa i Oświaty Urzędu Gminy w Perzowie, 
Perzów 78, pok. nr 6, tel. 62 78 61 853.

WÓJT GMINY PERZÓW
ogłasza

I publiczny przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
gruntowej zabudowanej, stanowiącej własność Gminy Perzów

WÓJT GMINY PERZÓW 
/-/ Danuta Froń

Obręb 
geodezyjny

Perzów

Adres 
lokalu

Perzów 28

numer 
ewidencyjny

działki

130/11

numer
księgi wieczystej

nieruchomości wspólnej

KZ1E/    ..............

powierzchnia 
działki [ha]

0,1062

Powierzchnia użytkowa 
budynku [m2]

209,27

cena 
wywoławcza 

netto [zł]

147.000,00

termin 
przetargu

23.02.2026,
godz. 9:00

miejsce 
przetargu

Sala nr 5 GOK Perzów, 
Perzów 77A

kwota 
wadium

[zł]

10.000,00

ROŚGPK.6840.1.2026
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 3

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 26 stycznia 2026 r.

1. B. Meltzer, J. Mensch - „Zabić Roosevelta...”,
2. Autor zbiorowy - „Fantasmagorie...”,
3. Ks. Józef Naumowicz - „Choinka. 200 lat..”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 2 nagrody otrzymuj¹:
Małgorzata Domagała (Słupia), 
Julia Pawłowska (Stogniewice), 
Zbigniew Biczysko (Krążkowy).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Duchy, przeklęte portrety i pokoje, w których lepiej nie nocować. Oto mrożące krew w żyłach 
historie, które odsłaniają cienką granicę między światem żywych i umarłych. W ponury, mroczny 
dzień 1816 roku w willi nad Jeziorem Genewskim zebrała się grupa wybitnych angielskich 
pisarzy: George Byron, Percy Shelley, Mary Wollstonecraft Shelley, John William Polidori i 
Claire Clairmont. To na tym spotkaniu lord Byron rzucił myśl, by każdy z nich opowiedział 
swoją historię o duchach. I tak powstały „Wampir” Polidoriego i „Frankenstein” Mary Shelley, 
a co za tym idzie, narodziła się współczesna literatura grozy.

Wielka i pompatyczna na placu Rockefellera w Nowym Jorku, skromniejsza z aniołkami i 
gwiazdami na polskich świerkach czy egzotyczna i zaskakująca w formie cisów czy drzewek 
pomarańczowych w Ameryce Południowej. Choinka jest uniwersalnym znakiem świąt Bożego 
Narodzenia, znanym, ogromnie lubianym i stosowanym na całym świecie. Jak to się jednak 
stało, że zwykłe zielone drzewko stało się symbolem narodzin Jezusa? Na to pytanie w tej 
jakże frapującej książce odpowiada ks. prof. Józef Naumowicz, światowej klasy ekspert od 
historii, tradycji i teologii Bożego Narodzenia. Wędrujemy razem z nim po kartach Pisma 
Świętego poznając rodowód Jezusa oraz świadectwo Jego narodzin w Betlejem. Idziemy też 
dalej, z bohaterami pierwszych stuleci chrześcijaństwa, aż do średniowiecza, kiedy ozdoby 
roślinne, wieńce i wreszcie drzewka stają się symbolem tego, co ludzkości przyniósł Chrystus 
– życia wiecznego. Wreszcie choinka dociera także do Polski i szybko zostaje uznana u nas 
za zwyczaj odwiecznie polski, choć były przecież wcześniej u nas także tzw. sady u sufitu 
czy podłaźniki na Podhalu. Autor tej niezwykle ciekawej i przepięknie ilustrowanej – m.in. 
fotografiami Adama Bujaka – książki tłumaczy, dlaczego kiedyś na choinkach wisiały 
głównie jabłka i opłatki, a dzisiaj dominują bombki czy światełka. Wspólnie z 
ks. Naumowiczem odwiedzamy świąteczne domy w Londynie, Pradze, Rzymie, 
Krakowie czy Paryżu i dowiadujemy się, że to dzięki pewnej Polce pierwsza 
choinka zawitała do stolicy Francji. 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Autor zbiorowy - „Fantasmagorie. Opowieści o umarłych”

Brad Meltzer, Josh Mensch - „Zabić Roosevelta, Stalina i Churchilla”

Ks. Józef Naumowicz - „Choinka. 200 lat tradycji Bożego Narodzenia”

Rok 1943, Wielka Trójka – Roosevelt, Stalin i Churchill – ma wkrótce spotkać się w Teheranie. 
Podczas gdy alianci przygotowują konferencję, naziści pracują nad operacją, która może 
zmienić bieg historii – planują zamach na przywódców trzech mocarstw. Związane z tym 
mało znane wydarzenia ożywają na kartach porywającej książki „Zabić Roosevelta, Stalina i 
Churchilla”, ukazującej przerażającą prawdę o morderczych zmaganiach wywiadów, podczas 
których ważyły się losy nie tylko przywódców sprzymierzonych państw, ale i całej Europy.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

20.02.2026r. godz. 19.00

Zam�wienia grupowe:  
600 368 416 | 669 288 277

Bilety:  Kwiaciarnia tel. 601 442 602,
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

Bilety online:
tel. 61 424 28 24   |   665 277 377        
info@agencjabrussa.pl         
www.agencjabrussa.pl

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, 
ul. Sportowa 9

Ceny bilet�w:  
135 zł i 155 zł
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Szybko chwytaj korzystne okazje, które nie-
sie Mars! Przyszłość ma dla Ciebie prawdzi-
we skarby: kasę, miłość, podróże.

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Szybko wyjaśnisz kilka trudnych spraw, ale 
może być trochę nerwowo. Dlatego czę-
ściej się do wszystkich uśmiechaj, może też 
upiecz ciasto. Wróci humor. 

Przed Tobą wspaniały tydzień, dlatego nie 
przejmuj się cudzym narzekaniem i o nic się 
nie martw. To Twój czas, więc realizuj swoje 
ambitne plany. 

Unikaj kłótni z osobami, które są mniej do-
świadczone. Niech uczą się na własnych błę-
dach, a Ty sam pracuj na swój sukces. 

Sprzyja Ci szczęście, choć będziesz bardzo 
zaganiany. Bądź dobrej myśli, szukaj ludzi, 
którzy myślą podobnie do Ciebie, wszystko 
się uda! 

Zwolnij tempo i nie porywaj się na zbyt ry-
zykowne przedsięwzięcia. Przemyśl dobrze 
strategię i realizuj ją na spokojnie, a osią-
gniesz sukces. 

Będziesz miała siłę i optymizm, ale w week-
end przeznacz więcej czasu na relaks i przy-
jemności. Zadbaj o pyszną dietę! 

Staraj się brać rady i uwagi innych do serca, 
szczególnie od osób starszych. I śmiało po-
kazuj, co potrafisz, a zasłużysz na uznanie i 
premię!  

Można będzie na Ciebie liczyć w każdej trud-
nej sprawie. Dodasz też otuchy komuś, kto 
zmaga się z różnymi problemami.  

Szukaj nowych okazji, ale nie przesadzaj z 
ryzykiem. Do czwartku Mars w koniunkcji ra-
dzi pilnować tego, co jest dla Ciebie ważne. 

Przed Tobą ważny tydzień. Słońce i Merku-
ry w koniunkcjach pomogą Ci wykorzystać 
Twoje talenty w drodze do sukcesu. 

Ktoś postawi przed Tobą wymagania, które 
okażą się prawdziwym wyzwaniem. Ogar-
niesz, jesteś teraz silniejsza, niż myślisz! 

ogłoszenia

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84
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REGIONALNE CENTRUM KRWIODAWSTWA 
I KRWIOLECZNICTWA W KALISZU

- TERENOWY ODDZIAŁ W OSTRZESZOWIE
ZAPRASZA NA

AKCJĘ 
POBIERANIA KRWI 
Szkoła Podstawowa w Olszowie 

- ul. Kryształowa 3
24.01.2026 r. (sobota)

w godzinach: 11.00 - 14.00
Zapraszamy wszystkich chętnych, 
którzy ukończyli 18. rok życia, 

z dowodem osobistym i po lekkim posiłku.

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz. 1145 ze zm.), informuje, 
że podano do publicznej wiadomości, poprzez wywieszenie na tablicy 

ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Perzów, wykaz nieruchomości gruntowej, 

stanowiącej zasób mienia komunalnego Gminy Perzów, przeznaczonej 
do zbycia, położonej w miejscowości Słupia pod Bralinem, 

stanowiącej działkę gruntu o numerze 266/1. 
Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


